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M a g y a r  fe ltá m a d á s .
Irta: Dr. PRAKATUR TAMÁS, országgyűlési képviselő.

A templomban hivő ajkakról felzúg a legörömtelje- 
sebb Halleluja: Feltámadt Krisztus e napon . . .

Harsog az ének ezrek ajkáról, száll a hálaadó ima 
a magas egek felé és a szivekben ott ég az öröm tüze 
a nagy beteljesülés fölött, mert Krisztus föltámadott, 
hihetetlen jóslata valóvá vált s a hitetlenek is hívőkké 
lettek . . .

Ugyanakkor messze, — vagy talán nem is olyan 
messze — a határokon túl is hivő jóslatok beteljesülését, 
feltámadást várják: Magyarország feltámadását.

Ott az örömteljes Hallelujába könny is vegyül és a 
lelkek mélyén megmozdul az eltemetett vágy, az elfojtott 
kívánság, amelyet napvilágra nem engednek, de amely 
ott ég és el nem alszik mindaddig, amig meg nem va­
lósul, amig a nagy feltámadásban minden magyar egy­
másra nem talál.

Talán összefér a vallás tanításával, hogy ma, Krisz­
tus feltámadása ünnepén azokra tekintek, akik szintén 
feltámadást várnak, amit annál inkább megtehetek, mert 
úgy rémlik, valami a magyar lelkekben azt az érzést 
kelteti, mintha nem is olyan messze volna, vagy legalább 
is, mintha elindult volna mar a mi húsvéti hajnalunk 
pirkadása is s közeledik a feltámadás órája.

A magyar kormány elnöke: Bethlen István gróf 
legutóbbi olasz útja olyan komoly lépés a magyar fel­
támadás elé, amely még ellenfeleit is tiszteletre kény- 
szeritette. A nagy antant egy hatalmas tagja: Olaszország 
nyújtott baráti jobbot a megcsonkított, szétdarabolt ma­
gyar nemzetnek. Olaszország, amelyhez annyi dicső múlt 
közös emléke fűz s amely a legelső volt már a trianoni 
elnyomatás legszomorúbb napjaiban, amelynek baráti 
gondoskodását érezhettük akkor, amikor mások még csak 
a letiport ellenséget látták bennünk.

Egy cikk keretébe nem fér el annak méltatása, amit 
nekünk ez a szerződés jelent, amit Mussolini és Bethlen 
aláírtak. A magyar szívnek kell megéreznie, a magyar 
szív dobbant meg ennek a történelmi aktusnak a pilla­
natában. Az a magyar szív, amely az utóbbi időben 
annyit szenvedett, tűrt és sokszor kétségbeesett, de 
amelyben mindig feltört a végén az élniakarás szent 
tüze és a magyar dac, amely eddig még sohasem bírta 
sokáig az idegen jármot, nem bírta a szolgaságot s 
előbb-utóbb vére árán is vitézül kiverekedte Szent István 
határait.

A magyar-olasz szerződés jelentőségére a legjellem­
zőbb a kisantant államainak megmozdulása a hir halla­
tára. Szerbia külügyminisztere kijelentette, hogy Szerbia 
is keresi a barátságot Magyarországgal s előkészületben 
van hasonló baráti szerződés, amely közelebb hozza a 
két nemzetet. A szerb külügyminiszter nem mondja, de 
mi úgy akarjuk ezt a nyilatkozatot értelmezni, hogy 
abban a baráti szerződésben leszögeződik majd a ma­
gyarságnak az a kívánsága, hogy a trianoni szerződést 
véglegesnek elismerni nem lehet, hogy azon változtatni

kell, hogy mi azt soha szívben el nem fogadhatjuk, ha 
a kényszerítő körülmények hatása alatt alá is irtuk.

Benes is sietett kijelenteni, hogy az egészről tudott, 
hogy az olasz barátság nem érte készületlenül és meg­
lepetésként. Mi ezt nem igen hisszük el ugyan, de le­
gyen boldog vele. A nyilatkozat sürgőssége és hangja 
azonban mennyire más, mint volt valamikor!

A román félhivatalosak is barátságos hangon imák 
a magyar-olasz szerződésről.

Öröm figyelni a nagyantant lapjait is, amelyek szinte 
féltékenykedve helyeslik a baráti szerződést. A párisi 
lapok helytelenítik, hogy a francia kormány nem kezdett 
hasonló tárgyalásokat Magyarországgal.

Helyi viszonyainkból kiindulva legjobban érdekei 
bennünket, hogy a szerb barátsági szerződést megkötjük-e 
a milyen alapon? A baranyai háromszög visszaszerzése 
Mohácsnak oly fontos érdeke, hogy egész jövő fejlődése 
ehhez van kötve, ettől függ, hogy megmaradunk-e mai 
állapotunkban, vagy pedig fejlődünk.

Én bízom abban, hogy egy jóindulatú viszony ki­
építése esetén ennek a minimális kívánságnak semmi 
akadálya nem volna. A szerb nép jóhiszemű és jósziv- 
vel van a magyarokkal. Ezt közvetlen tapasztalatból tu­
dom s ezt a megállapításomat igazolhatják azok mind, 
akik annak idején Valjevóban voltunk. Egyes fantaszták 
nagyratörő álma vert éket közzénk, amely álom azóta 
megvalósithatatlannak bizonyult. Azóta már belátták, 
hogy a szláv gondolat sem tud együtt tartani egymástól 
régen elszokott, más kultúrafokú, más gondolkodású né­
peket. A legutóbbi sorozatos szerb kormányválságok iga­
zolják a legjobban ezt.

A szerb kormány a maga részéről keresi a barát­
ságot, mi nem idegenkedünk tőle, mert külkereskedel­
münknek, exportunknak ez az állam volna a legjobb 
piaca. Ausztriába a mi iparunk nem szállíthat, Cseh­
országból mi hozatunk, kifelé csak Szerbia felé keres­
hetünk ilyen orientációt s ezek oly fontos érdekek, hogy 
mindkét részről alapot nyújtanak ahhoz, hogy zöldasztaí- 
hoz üljenek megbeszélésre.

Az adott pillanatban, Trianon utáni elnyomottságur.k- 
ban, amikor óriási eredmény az is, hogy az érdeklődés 
felénk fordul, amikor kis törpe pont lettünk nagyhatalmi 
állásunk után, csak a zöld asztalon keresztül várhatjuk 
a magyar feltámadás megindulását.

És ez megindult! Uj idők hajnalhasadását érezzük, 
régi vágyak, remények uj köntöst öltenek szivünkben s 
azt hisszük nincs messze az idő, amikor a magyar nem­
zet öröm Hallelujája feltör a szivekből.

A sötétség után hajnal jő, a magyar bánat szomorú 
sötétségét is kell, hogy nemsokára felváltsa az öröm 
hajnala, amikor a nagy feltámadás napján újra össze­
találkozunk elszakított magyar testvéreinkkel.

Magyar feltámadás, várunk, jö j j  mielőbb!
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Dr. Prakatur Tamás és Dr. Margitai 
Lajos budapesti útja.

A fogadalmi templom és a tisztviselők magasabb lakbér­
osztályba való sorozása ügyében jártak el. A polgár- 
mester kisürgette a kataszteri felmérést. —  A kereskedelmi 

miniszter engedélyezte a hétfői vásártartást.
Dr. M arg ita i Lajos polgármes­

ter az elmúlt héten néhány na­
pot Budapesten töltött, amikor az 
országgyűlésen résztvevő dr. Pra­
katur Tamás országgyűlési kép­
viselőnkkel együtt eljártak több 
fontos, a várost érdeklő ügyben.

Erről az útjáról dr. M arg ita i 
Lajos polgármester a következő­
ket mondotta el:

— Dr. Prakatur országgyűlési 
képviselővel Búd János pénzügy- 
miniszternél a tisztviselők maga­
sabb iakbérosztályba való soro­
zása ügyében jártunk el. Rámu­
tattunk arra, hogy a mohácsi 
tisztviselők lakbér szempontjából 
a legkedvezőtlenebb helyzetben 
vannak. 1917-ben, amely év alak­
bérek alapjául vétetik, Mohács 
még nagyközség volt, ma pedig 
már város. Ehhez járult hozzá, 
hogy határváros lettünk, amely 
két tényező oly magas lakbéreket 
vont maga után,

hogy ma Mohácson két 
szobás lakásért 800 P  
körül, három szobás la ­
kásért pedig 1200—2000 
pengőig is elkérnek. Eh­
hez viszonyítva a tiszt­
viselők lakbére lehetetle­
nül alacsony.

Búd János pénzügyminisz­
ter ur méltányolta az előadottá 
kát és megígérte segítségét. Az 
idei költségvetésbe azonban még 
nem tudja beállítani. A lakbér 
ügye úgy áll, hogy valamennyi 
város kérte a magasabb osztályba 
való sorozást, amelynek csak rész­
beni teljesítése is óriási összege­
ket venne igénybe. A kormány 
ezeket a kéréseket áttanulmá­
nyozza s azokat a városokat 
veszi elő legelsősorban, ahol va­
lóban más a helyzet, mint volt 
az alapul vett 1917 es évben.

— Reméljük, hogy ezek között 
Mohács az első helyen lesz, hi­

T Á R C A .
Arckép.

M ár dacba vonja néha gyenge lelkét 
S elhesseget magától álmokat,
Néha utolja otthonának telkét 
S  zokog, mert elmarad a várt fogat.

Kék romantikája selymét megtépi 
t ó  drága selyem, árva baldakin !)
S  magának hazudja, immár nem régi, 
Magát feledte s nincsen balga kin,

S  hiszi, hogy élete múltat hántoló, 
Napjai folyása szabad, vad folyó,
Mely rohan vele messze, messzire . .  .

S mint dermedt lélek tilos, bús mámorban, 
Emlékek kodétól hirtelen megtorpan 
S  csak ennyit ir, ennyit: még a szive !

KOCSIS LÁSZLÓ.

szen mint fentebb emlitettem, 
Mohács azóta nagy változásokon 
ment keresztül.

A fogadalmi templom
ügyében Scitovszky Béla belügy­
miniszter urnái jártunk. Mint is­
meretes, a belügyminisztérium 
egy rendeletet adott ki annak ide­
jén, amely a törvényhatóságokat, 
városokat felhívta, hogy az épí­
tendő fogadalmi templomra ado­
mányokat szavazzanak meg. En­
nek a felhívásnak részben eleget 
tettek, de szórványosan s rend- 
szertelenül. Dr. Prakatur itt kérte 
a belügyminisztert, hogy ebben 
az ügyben maga vegye kezébe 
az irányítást és a törvényhatósá­
gokat és a városokat bizonyos 
arány szerint szólítsa fel az ada­
kozásra,

amely esetben a foga­
dalm i templom ügye ha­
marosan tető alá kerül.

K miniszter ur az előterjesz­
tést kedvezően fogadta s Ígéretet 
tett, hogy igy fog rendelkezni.

A vásárok
ügyében ezután dr. Margitai pol­
gármester még a kereskedelmi 
minisztériumot kereste fel, ahol 
sikerült elintéznie, hogy a mo­
hácsi vásárokat nem a hetipiac 
napján, hanem az eddigi szokás 
szerint hétfőn tarthatjuk meg.

A kataszteri felmérés
ügyében a pénzügyminisztérium­
ban járt a polgármester s kérte 
annak mielőbbi foganatosítását 
és pedig a belsőségek is, vala­
mint a helyszintezés elkészítését, 
amely alapja volna a vizleveze- 
tésnek, valamint összes város- 
rendezési terveinknek.

A kataszteri felmérést 
annak dacára, hogy két­
m illiárdba kerül a kor­

Operáció.
Irta: TeOreökné Arányi Mária.

Az asszony egyedül maradt a 
fehér kórházszobában. A két nagy 
ablakon a liget sárga, aranyra 
hervadt fái integettek be hozzá. 
Korán délután volt, de az alkony 
lila ködben már ott feküdt a fák 
aljában és a lemenő nap arany­
tavacskákat festett a halavány 
kék égre.

Az asztalnál ült és irt. Időn­
ként felemelte a fejét és könnyes 
szemmel bámult ki az ablakon. (

— Most, amikor búcsúzom az 
élettől, köszönöm Géza, hogy 
kitartottál mellettem. Köszönöm, 
hogy most, mikor az élet, szere­
lem, egészség elhagyott, el nem 
hagytál.

— Köszönöm és csodálkozom, 
hogy van ennyi jóság a világon. 
Köszönöm és meggyónom, hogy 
én nem érdemiem meg a jósá-

mánynak, megígérték tel­
jesen díjta lanul a város­
nak és pedig a három- j 
szögelést és határleirást 
még az idén foganato­
sítják, a jövő évben pe­
d ig  a részletes felmérést. 

A polgármester még az ovoda 
építési költségeinek kölcsönéről 
tárgyalt Budapesten.

X X X X X X X X X X X X

Mohács mint kertváros.
(Debreceni levé lj
Ir ta : Sípos Károly.

E levél megírásához virágvasár­
napja adja kezembe a tollat. Ilyen­
kor, igy az ünnepek előtt, külö­
nösen sokszor kalandoznak gon­
dolataim haza és Debrecennel 
kapcsolatban sokat gondolok a 
virágvárosokra. És ezen gondo­
latok közepette mindig eszembe 
jut az is, hogy a mi vérrel áz­
tatott és bőséggel megáldott 
Mohácsunkat, milyen gyönyörű 
kert- és virágvárossá lehetne át­
varázsolni.

Debrecen pl. ez a kálvinista 
Róma, a háború után közvetlen 
lefektetett alapra építve, kezd a 
híressége mellett világvárossá 
fejlődni. Eltűnik belőle a por­
tenger, mindenütt aszfaltoznak, 
szabályozódnak az utcák, moder­
nül szépen épülnek az uj házak 
és legfőképen kezd paradicsommá 
változni. És ezt a paradicsomi 
szépséget a háború utáni csak 
megszállás következtében, a kassai 
javitóintézetból idemenekült Pohl 
Ferenc okleveles főkertésznek 
köszönheti. No meg a polgár- 
mesternek. Ez utóbbira vonat­
kozólag meg is jegyezte egyik 
barátom, hogy: >Milyen jó, hogy 
a városnak mulatós a polgár- 
mestere; szereti a virágot.

És valóban, minden elhagyott 
homokos- vagy otromba gránit­
kővel borított téren és az utcák 
sokaságán, gyönyörű pázsit, mű­
vésziesen elrendezett virág és 
díszcserje tömeg, valamint a sok 
fa; szinte máról-holnapra nő ki 
a földből.

Ha arra gondolok, hogy a mi 
kedves, a háború után határszéli 
várossá lett Mohácsunk, az ő 
gyönyörű fekvésénél és kereske-

godat. Rossz és bűnös asszony 
vagyok. Soha nem hittem hűség­
ben, sohasem hittem jóságban. 
Önző voltam, csak játszottam az 
érzésekkel, sohasem szerettem 
senkit.

— Téged sem szerettelek, Géza. 
Meg akartalak tartani, mert ellát­
tál mindennel, meg azért, mert a 
férfivágyak mindig vágyakat éb 
resztettek bennem. Csak ezért 
voltam a tiéd. Most úgy érzem, 
a halál küszöbén állok. Undor­
ral nézek vissza, rettegve és szo- 
morkodva gondolom végig az 
életemet.

Az ajtó kinyílt, nesztelenül jött 
be az inspekciós apáca.

— Éhesek vagyunk? — kér­
dezte és a hangja lágyan csen­
gett. Ez már igy van operáció 
előtt.

Az asszony felállt, elragadtatva 
nézett az apáca szemébe.

Sohasem értette, hogyan lehet­

dalmi gócpontjánál fogva, a jó 
kiimája és csapadék viszonyai 
következtében milyen gyönyörű 
kert- és virágvárossá fejlődhet 
nék; nem akarom elmulasztani 
az alkalmat, hogy nehány sorral 
ne vázoljam a levelem szellemé­
nek megfelelő tennivalókat.

Amidőn Heller dr. a harkányi 
gyógyfürdő volt orvosa, a fürdő 
leírásával és gyógyhatásával fog. 
lalkozó könyvében Baranyame- 
gyét Olaszországhoz hasonlítja 
és azt Írja, hogy Baranyamegye 
egy kis Olaszország; akkor én 
azt mondom, hogy a megyének 
a Duna a tengerre és Mohács a 
kikötője.

És én gondolatban már is ki- 
kötöttem és vagy harmincöt év­
vel ezelőttrő! kezdve végigjárom 
a várost és látom, hogy: ezalatt 
a harmincöt év alatt igen szépen 
csinosuk és kifejlődött a város 
Akkor kezdtek hatalmasra nőni 
a sétatér szép fái, a püspöki pa- 
lota előtt levő disznófürösztő 
szép parkká változott; hamarosan 
felépült a villanytelep, kezdték 
aszfaltozni az utcákat és a háború 
után meg szépen megindult a 
faültetés.

Csak épen virágot látok keve­
set. Nem látom a puha gyepen 
végignyujtózkodó vagy körbe­
fonódó virágágyakat és nem lá­
tom a gyümölcsfák virágbokrétáit. 
Pedig mind a kettő fölemelően 
szép látvány, fejleszti a szépet, 
jót és igazat és mindezeken felül 
még anyagi haszonnal is jár.

Épen azért röviden leirom, hogy 
1 milyennek szeretném látni a vá­

rost és nagyjában arra is rá­
mutatok, hogy hogyan lehelne 
azt jól és olcsón, sőt gyümölcsöz-
tetően megvalósítani.

Ha már annyit beszéltünk a 
kikötőről, hát kezdjük ottan a 
vándorlást. És pediglen először 
a túlsó oldali homoktengernél. 
Mert bizony a kopasz, sivár te­
rület, különösen alacsony víz­
állás mellett, nem valami épületes 
látvány. Azért azt gondolnám, 
hogy miután a viz árja a városi 
oldalon van és aminek következ­
tében a viz a fűzfa magjait nem 
viheti a homoksivatagra; mester­
ségesen kellene azt befásitani: 
és pediglen nemesfűzzel. A ho­
mokra való saiix viminalissal. 

I A fásítás csak csekély költségbe

nek emberek, akik igy élnek, min­
dig ugyanazt teszik, jók, részt­
vevők, önzetlenek, szegények.

— Fél? — kérdezte az apáca,
— Ah, nem.
— Kár is volna, nem súlyos 

operáció. Aztán, olyan szívesen 
fekszik majd. Észre sem veszi, 
egy hét múlva már el is feledte.

— Igazán?
— Ne féljen, semmit se féljen I 

A főorvos ur nagyon ügyes.
— Igazán ?
Az apáca a kezével legyintett:
— Semmi az egész!
— Sokan haltak bele már ilyen 

operációba ?
— Egy esetre sem emlékszem I 

— mosolygott az apáca. Megsi­
mogatta az asszony arcát és ki­
ment. Az asszony visszaült a 
székre. A könnyek felszáradtak 
a szemében és a nagy magasirato 
szorongó szomorúsága meg­
enyhült.
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kerülne, a nemesfűz vesszőjéért 
pedig, amely a legalkalmasabb a 
fonott áruk készítésére; arannyal 
fizetnek.

A magyar kikötőt igen szépen 
lehetne füvesíteni, virágositani és 
fásitani. Úgyszintén a Duna jobb­
oldali partját. Azután a belvárosi . 
elemi iskola környékét, valamint 
a kát. temlom tájat. Épenugy a 
pd. Korona szállótól délre eső 
részt gondolom. Korona-utcát, a 
Király-utcának a házsoros oldalát

a kocsiút és gyalogjáró kö­
zött — természetesen alacsony 
drótkerítésekkel és szakaszokra 
osztottan. Az épülő uj templom, 
az uj városháza, a polgáriiskola 
és színház tájékából pedig világ­
városba illő tündérkertet lehetne 
kiképezni. Igen szépen ki lehetne 
díszíteni a Deák-térről a temetőbe 
vezető utat (a régi temetőn át), 
a Ferenciek temploma előtti teret 
és a kertje melletti szegélyt, a 
két műut három betorkolási he­
lyét, a vasúti indóház környékét 
és még sok más teret és utcát.

A virágok melletti díszcserjék 
és apró fácskák igen szép képet 
nyújtanának és nemcsak a városba 
jövő idegennek mutatnák a kul­
túrát, hanem a lakosságra is igen 
serkentőleg hatnának.

A gyümölcsfákra vonatkozólag 
egyenlőre pedig egy skót mon­
dást azon óhajtással szeretnék 
citálni, hogy sokak lelkében ver­
jen gyökeret és sokan gondolja­
nak majd arra, hogy: >Ültess 
csak fát ott ahol — és amikor 
csak lehet, mert az még akkor 
is nő, amikor te alszol és még az 
unokáid is élvezik gyümölcsét.* 

És végül az a kérdés tolako­
dik elő, hogy hogyan valósít­
hatná meg mindezeket a város 
és hogy a befektetett tőke meg­
hozná-e a gyümölcsét.

Erre elsősorban azt kellene 
felelnem, hogy a város azt köny- 
nyen válthatná valóra, mert az én 
derék, előrelátó, jókoncepcióju 
polgármester barátom is: szereti 
a virágot, azután pedig a jóérzékü 
és jómódú városnak reményiem 
— a dollárkölcsönből is — van 
még annyi aprópénze, hogy egy 
okleveles ügyes kertészt alkal­
mazzon.

Ez a kertész azután a város
által rendelkezésre bocsátott né- |

Végigfutotta levelét és lázasan 
tovább irt.

Megírta, hogy mennyit szen­
vedett, mert sohasem hitt az ura 
szerelmében, mert közönségesnek 
és szegényesnek tartotta a saját 
életét. Nagy sikerek, mámor, mű­
vészet után sóvárgott és szét­
szórta tisztaságát apró kalandok 
között.

Megírta, hogy vágyódik az élet 
után. Újra szeretne élni máskép. 
Most már nem unná az otthonát, 

a várást Gézára. Még ha elhagy­
ná, vagy elhanyagolná az ura, 
akkor is kitartana mellette, most 
már érzi, meg lenne benne az 
erő, a szerelem, a lemondó tisz­
taság, hogy visszaszezze Gézát.

— Hűségem téged is megta­
nítana az igaz életre — irta — 
kár, hogy későn jut az eszembe...

A levelet betette az éjjeli szek­
rénye fiókjába.

A műtőasztalon végigfektették.

hány hold területen, egy eleinte 
akár improizált üvegházzal és 
egy hatalmas faiskolával megkez­
dené a működését és mire a 
telepítések és ültetések ideje el­
érkeznék, addig elkészítené a 
terveket és eiőállitaná a szükséges 
anyagokat.

Közben már a Király-utcán 
valahol egy olcsó és szép (városi) 
virágkereskedést is be lehetne 
rendezni.

A faiskolában pedig annyi cse­
mete nevelődnék, hogy azzal az 
egész várost és környékét is el 
lehessen látni. És amint tudjuk, 
a gyümölcsfának a fája és gyü­
mölcse is értékes lévén, abból 
szinte dupla hasznot lehet merí­
teni. Bodor Gyula miniszteri ta­
nácsos irja a »Gazdasági fater­
mesztés* cimü könyvében, hogy 
egyszer egy ismerősének az ezer­
holdas birtokán levő faállomány 
értékét kellett megbecsülnie, ami­
kor is a bérlő nagy büszkeség- 

! gél mondogatta neki, hogy nézze 
csak jól meg azt a harminc hol- 

j das diófa erdőt, mert az egy 
j kincsesbánya; amennyiben min­

den második-harmadik évben az 
egész ezer holdnak a bérletét 
fizeti ki. Ha jól emlékszem egy­
szer meg gesztelyi Nagy László 
dr. mezőgazdasági kamarai igaz­
gató a Kecskemét környékén tett 
körutazása után a gyümölcsösök 
propagálására felhozta, hogy a 
legsilányabb területen egy özvegy­
asszony tulajdonát képező 9 hol­
das körte telepet talált, amely az 
utóbbi években mindig meghozta 
a milliárdot. De gondozták és 
ápolták is ám a fákat kora tavasz­
tól koratavaszig.

Ezek szerint a végén még az 
is ki fog derülni, hogy a mi mo­
hácsi kis vállalkozásunk egy igen 
jó üzleti eredménnyel járó nagy 
üzemmé fog átalakulni. Amellett 
még ezen a téren is híressé tenni 
a várost. Mert pl. a kajszinbarack 
fáknak olyan tömegét tudnánk 
elültetni, hogy a könnyű és hajón 
való olcsó szállítás mellett, még 
a kecskemétieknek is konkuren­
ciát csinálnánk. Amellett ránevelné 
a lakosságot a jó csemeték olcsó 
vásárlására, az ültetés helyes mód­
jára és a fák gondozására. Mind­
ezek mellett egy okleveles ember­
nek elhelyezkedési lehetőséget — 
és jó néhány embernek munka-

A testét előkészítették a műtétre. 
Csukott szeme elé képzelte a vi­
lág szüntelen örök szenvedéseit. 
A középkor kinzókamráiban nyo­
morékká lett embereket, a háború 
vérző sebesültjeit, a gyilkosságok 
ijedt áldozatait, a nyomorékokat, 
betegségükben halálhörgőket — 
és elmosolyodott. Van más is, 
mint szenvedés és vég? Ez az 
emberi sois. Miért félnék tőle í  
Jöjjön tehát . . .

Valaha örömre is vágytam, 
cifra rongyok, üres hazugságok 
után sóvárogtam, milyen ostoba, 
milyen ostoba voltam !

Aztán elaludt.
Fehér párnák között ébredt fel. 

Künn eső verte az ablakot, a feje 
fájt, a gyomra émelygett, valahol 
a testében tompa, határozatlan 
fájdalmat érzett. Géza állt az ágya 
mellett. Ez megnyugtatta.

Napok múltak. Elmúlt, mögéje 
került a szenvedés.

Rokonok látogatták. Büszkén

alkalmat is adnánk.
Az okleveles kertész azután el­

terjesztené az Amerikából szár­
mazott és rövidesen az egész 
világot meghódító joratán almát. 
Azután ő tudná megmondani, 
hogy a mi talajunknak és klímánk­
nak milyen fa a legmegfelelőbb. 
Természetesen ő már csak azokat 
állítaná elő nagy (és jó) mennyi-

A városházán nagyobb járdaépítési 
programmon dolgoznak.

A hat évi törlesztésben a felét a város, felét a háztulajdonos 
fizetné. — Az aszfaltjárda körülbelül kétszer annyiba kerül, 

mint a betonjárda.
A városi képviselőtestület leg­

utolsó közgyűlésén tárgyalták és 
elfogadták, hogy az aszfaltkocsiut 
tökéletesen tönkrement burkola­
tát felszedik s helyébe a mosta­
ninál minőségben sokkal jobb 
aszfaltburkolatot, úgynevezett to- 
peka-burkolatot raknak le. Úgy 
a közgyűlésen, de már ezelőtt is 
felvetődött az az égető probléma, 
hogy a fontosabb, úgynevezett

átjáró mellékutcák gya­
log járdá it is rendes, já r ­
ható burkolattal kell el­
lá tn i s a mostani nyak- 
törő kövezést fe l kell 

szedni.
Ennek a kérdésnek a kielégítő 

rendezése van talán olyan fontos, 
mint az aszfaltkocsiut burkolatá­
nak átcserélése, azért a mérnöki 
hivatal azon igyekszik, hogy a 
két feladatot, ha nem is lehet 
egyszerre, de feltétlenül egymás­
után tető alá hozza.

Mint ahogy a kocsiút költsé­
geit hat egymásutáni évben fizeti I 
ki részletenkint a város, úgy ezen ■ 
tervezett utcaburkolások költsé­
geit is hat esztendő alatt terve- 1 
zik letörleszteni. A mérnöki hivatal

körülbelül 10 kilométernyi 
utcaszakaszt akar u j bur­
kolattal ellátni úgy, hogy 
a költségek felét a város 
a saját pénztárából f i ­
zetné ki, m ig a másik 
fele a háztulajdonosok 
kötelező hozzájárulásá­

ból fedeződne.

mesélték, milyen hősiesen visel­
kedett a műtét előtt. Untatták. 
Mosolyogva hallgatta őket s tü­
relmetlenül nézte az ajtót.

Az urát várta. Pillanatra egyedül 
maradt, kikapta levelét a fiókból. 
Izgatott kézzel szaggatta ezer apró 
darabra s mire Géza megérkezett, 
kacéran igazította aranyhaját sá­
padt homlokára.

— Csak az uram szeressen, 
nem vágyom semmi, semmi 
másra — gondolta.

De amikor a kocsi hazavitte s 
lába annyi idő után először érin­
tette ismét a pesti utca köveze­
tét, az asszony önkéntelenül is 
körülnézett. Lehajtotta uj bundá­
jának gallérját, amivel az ura még 
a kórházban lepte meg s aggódva, 
magafeledten figyelte: észreve­
szik e még a járókelők s meg­
bámulják e szépségét úgy, mint

! azelőtt?

ségben, amelyek már nálunk 
amúgy is meghonosodtak. Esetleg 
azokat főleg finomítaná. Esetleg 
uj fajtákkal is próbálkozva élne 
annak az amerikai tábornoknak 
a nézetével, aki azt mondta, hogy 
többet ér egy jó gyümölcsfajtá­
nak az előállítása, mint egy csatá­
nak a megnyerése.*

Tehat a kertváros felé, előre!

Az újra való burkolást legelső 
sorban azon utcákban kell ke­
resztülvinni, amelyek nagyobb 
forgalmúak s átjáróul szolgáinak 
egyik városrészből a másikba. 
Ebből a szempontból a követ­
kező utcaszakaszok jönnek a 
tervezet szerint számításba:

G ró f Tisza István-, Tö­
möri és Bakács-, Barát- 

és Vármegye-, Vörösmar :y- 
és Rózsa , Kazinczi- és 
Gólya-, Szent János-, 

Apponyi Albert- és Rókus-, 
Baross, Kálvin-, H u ­
nyadi s még néhány Ki­

sebb utca.
A terv kivitelénél a legfonto­

sabb kérdés az, hogy milyen 
anyagból készüljön el az uj járda. 
Kétségkívül a legjobb — bár 
nem minden utcának megfeleiő 
— az aszfalt, jó azonkívül a be­
tonjárda is, de viszont a legol­
csóbb a tégla.

Az aszfaltnak négyzet- 
métere — hozzávetőlege­
sen — 16 pengőbe, a be­
ton négyzetmétere 8 pen­
gőbe, mig a tégla négy­
zetmétere csupán 3 pen­

gőbe kerül.
A betonnal történő járdaépítés 

esetén reális számítással, 10 kilo­
méternyi útszakaszt véve alapú! 

évente 16.000 pengőt f i ­
zetne a város és 16.000 
pengőt a háztulajdonosok 
hat esztendőn keresztül.

A kisebb utcák járdáit — mint 
ahogy legutóbb a Bakács-utcában 
is történt — téglaburkolattal lát­
ják el. A városi téglagyárat 
ugyanis üzembe helyezik s az 
itt kitermelt téglákat elsősorban 
erre a célra akarják felhasználni.

A jelenlegi terv egyformán az 
uj járdák szélességét 1 méter 20 
centiméterre tervezi. (Ez a széles­
ség talán a kisebb utcákban jó, 
de a nagyobb forgalmú átjáró 
utcákban aligha!)

Az előmunkálatok alapján a 
jövő hónapban már valószínűleg 
kiírják a versenytárgyalásokat is, 
melynek eredménye a közgyűlés 
elé fog kerülni, ahol véglegesen 
döntenek arról, hogy mely utcák 
kapnak uj burkolatot, milyen 
anyagból és milyen szélességben.

— Legújabb tavaszi és n y á ri 
d iva tlapok megérkeztek és a leg­
nagyobb választékban kaphatók 
Fridrich Oszkár könyv- és papír- 
kereskedésében Mohács
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E gy m ohács i ip a ro s  
fü rd ő te rv e t k é s z íte tt .

Előfizetőinek, olvasóinak 
és hirdetőinek

kellemes húsvéti 
ünnepeket

kivan a

Jtfohácsi j{irlap
szerkesztősége és kiadó- 

hivatala.

flQSYéti piros to já s o k . . .
A mai kor, hiába, nem kedvez 

a romantikának, sőt többet pusztít 
belőle, mint amennyit kellene. Az 
ok tudja Isten, hogy mi ? A tech­
nika vívmányai mondják, hogy 
nagyon sokat öl a romantikából. 
Pedig ezeknek nehezen lehet iga­
zuk, mert hiszen az autó, szikra 
táviró, repülőgép legleljebb csak 
atalakitja a romantikát a maga 
képére és hasonlatosságára, de 
nem irtja ki azt.

Mélyebben kell keresni a ro­
mantika válságát! A jelen élet 
gazdasági viszonyainak szaharai 
pusztasága égeti ki a telkekből 
sok mással együtt a romantikát 
is. Es a hatása mértani haladvány 
szerint nő, óriásodik s ha ez igy 
tart soká, akkor a lelkünk egy 
szép színnel lesz szegényebb 
visszavonhatatlanul.

Mily gyönyörű, bájos romanti­
kája is volt a husvétnak 1 Mily 
nagy dolgot jelentett a húsvéti 
piros tojás 1 Volt-e azelőtt egy 
ház is, ahol nem festették a piros 
tojásokat; És hány ház van ahol 
mára, 1927 husvétjára nem fes­
tettek piros tojást, nem ettek szen­
telt sonkát, ahol nem diadalmas 
örömünnep a husvét, hanem fá­
radt, bánatos pihenő nap . . .

— Mi nem is mertünk arra 
gondolni — meséli egy robotos 
tisztviselőember — hogy a husvét 
közeleg. Szándékosan elfelejtkez­
tünk róla. Az egy ami megmaradt 
a régi husvétból, az a nagypénteki 
bojt volt. Ezt meg tudtuk tartani 
az idén is. Az apám szegény 
iparos ember volt, voltunk test­
vérek öten, de husvétra minden­
kinek megvolt az uj ruhája, cipője, 
kalapja. Én ma „u r“ vagyok, csak 
egy fiam van, de szegénynek neki 
kellett szólni nagypénteken dél­
után :

— Anyám, husvét lesz holnap­
után. Nem kapok piros tojást ?

És az anyja összekaparta az 
erszényében levő maradék fillére­
ket s bementek egy íüszerüzletbe 
s elkövették a húsvéti bevásár­
lásokat, vettek egy csomag — 
íojasfestéket.

Istenem mennyi helyen van ez 
jgy ! A beláthatatlan sokaságnak 
a húsvéti piros tojásokból már 
csak a festék maradt meg, pedig 
mennyit, de mennyi szépet és 
mennyi jót jelentettek valamikor, 
azok az áldott, aranyos húsvéti 
piros tojások . . .

Rubint József géplakatos saját telkén, részvény- 
társasági alapon 8 fürdőszobás, gőzzel is telíthető

Régi kívánsága már a mohá­
csiaknak, hogy gőzfürdő épüljön. 
A közönségnek aztán teljesen 
közömbös az, hogy magántőke, 
vagy a város készitteti-e el, de 
lehetetlen, hogy a közegészség­
nek, a hygieniának ezt a fontos 
kellékét tovább halasszuk.

Az elmúlt héten Rubint József 
géplakatos egy fürdőtervvel ke­
reste fel szerkesztőségünket,amely 

mindenben számol a mo­
hácsi viszonyokkal, a ne­
héz gazdasági helyzettel 
és ehhez simul, hogy

mégis megvalósítható 
legyen.

A fürdő leírása.
Az épület 21 méter hosszú, 

7 méter széles lenne. Magában 
foglal

nyolc fürdőszobát, mely­
ből kettő l. osztályú, 
kettő //. osztályú, négy 
pedig lH. osztályú fü rd ő

volna.
A fürdőszobák mellett széles 

folyosó vonul el, amely egyben 
váró és pihenő helyiség is lenne.

A fürdőszobák felszerelése osz­
tályozásuk szerint igazodna. A 
két 1. osztályú nagyobb családi 
fürdő lenne sülyesztett majolika 
káddal, mosdóval, tussal. A többi 
fürdőszoba valamivel egyszerűbb 
kiállítású, de teljesen megfelel a 
célnak.

x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

—  M árton János k itü n te té se . 
A kormányzó a miniszterelnök 
előterjesztésére Márton  Jánost, a 
Mohácsi Általános Ipartestület 
jegyzőjét, ipartestületi jegyzősé- 
gének 25 éves évfordulójára, ér­
demes muskásságának elismeré­
séül az ezüst érdemkereszttel tün­
tette ki. A kitüntetés a mohácsi 
társadalmi életben s különösen az 
iparosság körében mindenütt álta­
lános örömet keltett, mert a kor­
mány elismerése arra minden­
képen érdemes férfiút ért. A ki­
tüntetés alkalmából úgy Mohács- 

■ ról, mint vidékről a társipartestü- 
letek részéről számosán keresték 
fel Márton Jánost szerencsekivá- 
nataikkal. Itt jegyezzük meg, hogy
Márton János 25 éves jubileumé 
nak előkészítésére kiküldött bizott­
ság a kitüntetés megérkezése után 
működésbe lép és a jubileum nap 
ját kitűzi.

— N yugdíjazás. Jánosi Sebők 
! József volt Mohács nagyközségi 

irodatisztet Baranyavármegye alis­
pánja saját kérelmére 1925. évi 
junius hó 1 tői visszamenő hatály 
lyal nyugdijállományba helyezte

— Jótékonyság. Kateller Mi- 
hályné németbólyi malomtulajdo- 
nasné 50 kg. főzőlisztet küldött a 
Szoc. Missziótársulatnak, mely 
nemesszivű adományért ezúton 
mondott köszönetét az elnökség.

—  A Kát. Legényegy le t köz­
gyűlése. Vasárnap délután tar- 

i tóttá a Kát. Legényegylet évi ren- 
, des közgyűlését. Pásztor Endre

építeni.
Terv szerint valamennyi 

fürdőszobába gőzt is le­
het engedni, akinek arra  
szüksége van, amely az­
tán egy készülékkel ismét 
eltávolítható lesz s a ren­
des fürdés elvégezhető, 

k i  anyagiak előállítása.
Rubint terve a látszat szerint 

sem kerül sokba, ha kivitelre ke­
rül. Számítása szerint 350 m illió­
ból előállíthatják, amely összeget 
részvények utján véli összehozni. 
Hogy mindenki hozzáférhessen 
a részvényekhez, 20 pengős rész­
vényeket bocsát ki s igy reméli, 
hogy a középosztály lejegyzi a 
szükséges összeget.

Szívesen tettünk eleget Rubint 
kérésének, hogy a tervet a nyilvá­
nossággal megismertessük, mert 
reméljük, hogy ezen az utón ha­
marosan sikerül majd nyélbeütni 
a dolgot. Mohács közönsége szí­
vesen venne ugyan egy nagyobb 
fürdőt, de a mai nehéz viszonyok 
mellett annak felépítése és fenn­
tartása olyan összegekbe kerülne, 
amely a számítások szerint nem 
fizetődne ki Ez a terv oly für­
dőt ad Mohácsnak, amelyben 
minden tisztasági fürdő kényel­
mesen elvégezhető, részben egész­
ségi fürdő is vehető s igy figyel­
mébe ajánlhatjuk úgy a közön­
ségnek, mint a hatóságoknak, 
hogy az életrevaló tervet támo­
gassák.

egyházi elnök megnyitójában be­
jelentette, hogy sikerült az egye­
sület anyagi viszonyait úgy ren­
dezni, hogy most már a házel­
adástól teljesen eltekinthetnek s 
meg van a mód arra, hogy Mohács 
város e fontos társadalmi egyesü­
lete tovább teljesiti nemes fel­
adatát. Felsorolta Zichy Gyula 
érsek, Virág Ferenc püspök, Au­
guszta főhercegasszony adomá­
nyait, akik nemes áldozatkészség­
gel siettek a válsággal küzdő 
egyesület segítségére. A közgyű­
lés táviratilag köszönte meg az 
adományokat. Ezután a tisztuji- 
tás következett, amelynek ered­
ménye a következő: Elnök : Pa- 
kusz Károly, alelnöki Varga La­
jos, titkár: Bognár Antal, jegyző: 
Kiss Aurél, ügyész: dr. Schmidt 
Miklós, pénztáros: Thürr Gyula, 
ellenőr: Schilier György, háznagy: 
Marksz János. Választmányi ta­
gok: Bizony János, Borbély Já­
nos, Erős József, Fridrich Osz­
kár, Führer József, Gelencsér Já­
nos, Keresztes János, dr. Mar- 
gitai Lajos, Martinkovics Károly, 
Márton János, Menczinger József, 
Nagy Árpád, dr. m. Német Kál­
mán, Papp József, Pichler Károly, 
dr. Prakatur Tamás, dr. Rüll Já­
nos, Schmidt Károly, Schmidt La­
jos, Schum János, Szkladányi 
Ferenc, Uhl Ferenc, Vörös Péter, 
Zettl Isván, Jánosi S. József, Wei- 
nacht Kálmán, Pakusz János, 
Rupp János, Czigler József, Léh- 
mann Lajos.

— Vallásos est. A mohács’ 
ref. egyházban a VI. vallásos est 
1927. április 13 án este fél 7 óra. 
kor szép számú közönség jelenlé. 
tében folyt le. Az estély közének­
kel kezdődött, mely után imád. 
kozott Szathmáry A. h. lelkész 
Ezt követte Tóth Mária polg. 
növendék szavalata, ezután ismét 
Szathmáry h. lelkész felolvasást 
tartott a biblia használatáról és 
az Imádkozásról. Most Tóth M 
Tasi M. és Szabó Zs. polg. iSk’ 
növendékek az uj énekeskönyvi 
bői az 50 ik dicséretet: „Óh l)r 
Jézus mennyi bánat" adták elő 
orgonakisérettei. Utána Hajnal Te­
réz szavalt Most Biblia magyaré- 
zat volt, melyet Szathmáry Albert 
h. lelkész tartott, utána ima s

j végül közének. — Ez volt az 
I utolsó vallásos est ez évben.

— Ó vakod junk  az ál rendi- 
rö k tő l!  Az utóbbi időben mind 

! gyakrabban előfordult, hogy a m. 
kir. államrendőrség hatósági terü­
letén rendesen Budapestről érkező 
s magukat nyug. rendőrségi alkai- 

! mazottaknak igazoló egyének je- 
1 lentek meg azon célból, hogy a 

hatósági területen rendőrségi vo­
natkozású sajtótermékekre előfize- 

i téseket gyűjtsenek, ilyeneket áru- 
I sitsanak s általában a rendőrség 

tekintélyének védelme alatt a kö­
zönség anyagi támogatását igény­
be vegyék. Figyelmeztetjük a kö­
zönséget, hogy az ily irányú ak­
ciók a rendőrséggel semmi vonat­
kozásban nincsenek, azoknak a 
rendőrséghez és megfordítva sem­
mi közük sincs s kérjük a közön- 

' séget, hogy amennyiben a kikül­
döttek működésük közben a rend- 

, őrség bevonásával, illetőleg arra 
való hivatkozással bármely arány­
ban pressziót gyakorolnának, ezt 

, a szükségesnek látszó intézkedé­
sek megtétele céljából a rendőr­
kapitánysággal haladéktalanul kö­
zöljék.

— A m ohácsi belvárosi rk.
I e lem i nép isko la  növendékei,

mint már a múlt számunkban 
megírtuk, a fogadalmi templom 
alapja javára április 18 án, azaz 
husvét vasárnapján d. u. 5 órai 
kezdettel az Iparosok Olvasóköre 
nagytermében iskolai ünnepélyt 
rendez a következő programmal: 
1. Magyar Hiszekegy. (Vegyes­
kar.) 2. Emlékezés. (Szavalat.) 3. 
A királykisasszony éneklő babái. 
Látványos énekes színdarab 4 
felvonásban. Ir ta : Csite Károlyj 
Előadja szebbnél-szebb jelmezes 
ruhába öltözött 50 fiú- és leány- 
szereplő. 4. Himnusz. (Vegyeskar.) 
Szemtanúja voltunk annak a lázas, 
odaadó munkásságnak, amelyet 
különösen a tanítónők kifejtettek, 
egész nagy varró-szalonná válto­
zott az öreg belv. iskola tanács­
terme, láttunk ott sok-sok meg­
értő, lelkes leánykezet nemes ver­
sennyel segédkezni a siker érde­
kében. Hisszük, hogy Mohács va­
ros megértő közönsége a kitino 
tantestületnek szándékát leginkább 
azzal fogja honorálni, hogy az 
előadást egész családjával végig­
nézi. — Helyárak a következők• 
I. hely 1 P 20 f, II. hely 80 fül., 
állóhely 40 fillér. Jegyek kapha­
tók az iskola igazgatójánál és az 
előadás napján délután a pénz­
tárnál.

— Magánosok pénzét a leg­
biztosabb fedezet mellett kihelyezi 
Zsuzsits hitelirodája.

_______________1927. április 17,
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— Előadások Iparosok ré ­
szire az Ipartestületben. Folyó 
évi április hó 3 iki számban fel 
hívást intézett az Ipartestület ve­
zetősége iparos tagjaihoz, hogy a 
testület székházában tagjai részére 
minden hét csütörtökjén az esti 
érákban díjmentes ismertető, hasz­
nos előadásokat fog tartani. Ezen 
üdvös és hasznos munkához si­
került a vezetőségnek négy kiváló 
előadót megnyerni, az alábbi óra­
renddel : 1. Helyesírás és fogalma­
zás polgári ügyiratokhoz. Előadó: 
Erős József, a belv. rk. iskola 
igazgatója. II. Nemzetgazdaságtan. 
Előadó : Mayer Ferenc polgári is­
kolai tanár. III. Számtan és könyv­
vitel. Előadó: Pakusz Károly 
pénzügyi tanácsos. IV. Fizika és 
ipari chemia. Előadó: Fehérváry 
István városi főmérnök Az első 
előadás 1927. évi április hó 21-én, 
azaz csütörtök este fél 8 órakor 
lesz, miért is szeretettel és iparos- 
kartársi tisztelettel felhívunk min­
den iparos tagtársat, hogy azon 
idejéhez mérten okvetlenül meg 
jelenni szíveskedjék. Iparos test­
vérek I Használjuk fel a kedvező 
alkalmat saját érdekünkben első 
sorban, mig másodsorban váró 
sunk és szükebb hazánk felvirá­
goztatására. Legyünk ott mind 
annyian, mert csak úgy tudjuk 
és bírjuk nehéz napjainkban a 
versenyt megállni és boldogulni.

Az Ipartestület vezetősége.
— Nem hirdetés, nem reklám, 

közismert tény, hogy a legjobb, 
legtermészetesebb üdítő ital a 
TURUL MÁLNA-PEZSGŐ. Kérje, 
mindenütt kapható.

— Rádióengedélyesek fig ye l­
mébe. A postaigazgatóság értesíti 
a rádióengedélyeseket, hogy a 
rádió vételre vonatkozó (mint pl. 
helytelen visszacsatolás, tipoló 
készülék, antenna helytelen fel­
szerelése stb ) panaszaikkal a jövő­
ben nemcsak a helybeli 1. számú 
postahivatalhoz, hanem közvet­
lenül a „Postakerületi műszaki 
felügyelőségé-hez Pécs“ is fordul­
hatnak.

— Tánc iskolánkat teremhiány 
miatt csak junius végén kezdhet­
jük meg. Tandíj az egész tan­
folyamra 10 pengő, mely utólag 
fizetendő, vendégeknek leckedij 
50 fillér. Zártkörű csoportok, privát 
különórák háznál legmodernebb 
színvonalon most is eszközölhetők. 
Beiratkozás és közelebbi tudósítás 
mindenkor lakásunkon Br. Eötvös- 
utca 8. sz. Rottm iller M . és leánya 
oki. tánctanárok.

— F ö lvé te l a ba ja i á lla m i 
tanítóképző intézetbe. A bajai 
áll. tanitóképző-intézetben a jövő, 
1927,8 iskolai évre 40 ingyenes, 
35 féldijas, 45 teljes fizetéses bent­
lakó, 16 teljes-, 38 féldijas és 28 
segélynélki li bejáró növendék nyer 
fölvételt Jeles növendékek korlát 
lan számban nyerhetik el az in­
gyenes helyeket. Az intézet igaz 
gatóságához címzett s a közép , 
vagy polgári iskola III oszt. bizo­
nyítványával, IV. oszt. félévi érte­
sítővel, születési-, orvosi-, vagyon­
talansági bizo yitvánnyal felszerelt 
folyamodványok május hó 20 áig 
küldendők be. Az igazgatóság.

— Talá lt tá rgyak. Találtak 
egy szekérlőcsöt, egy drb 1 pen­
gős ércpénzt, egy lópokrócot és 
egy arany női fülbevalót. Igazolt 
tulajdonosaik átvehetik a rendőr- 
kapitányságon.

A Délvidéki Egyetemi és Főiskolai Hallgatók 
Egyesületének műsoros táncestélye.

Folyó hó 23-án rendezi a Dél­
vidéki Egyetemi és Főiskolai Hall­
gatók Egyesülete, a Mohácson oly 
jól ismert, szinpatikus DEFHÉ 
műsoros táncestélyét az Iparosok 
Olvasóköre di rztermében. Az egye 
sülét, mely a déldunántuli és ba­
ranyai egyetemi ifjúság központi 
szervezete, ismét azzal a nemes 
céllal fog estélye megrendezésé­
hez, mely nemes törekvések ered­
ményes munkáját eddig is jelle­
mezték. Szegénysorsú tagjait akarja 
támogatni abban a nehéz küzde­
lemben, melyet ők az élet mos­
toha körülményeivel vívnak, ma­
gyar kitartással és türelemmel 
azért, hogy tanulhassanak. A véd­
nöki listán ott látjuk az egész 
déldunántul és városunk társadal­
mának közéleti előkelőségeit, kik
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— Táncmulatság a Kath Le­
gényegyletben. A Mohácsi Kath. 
Legényegylet április 18-án, husvét 
hétfőn házalapja javára táncmulat 
Ságot rendez. Belépődíj 1 P 59 f, 
családjegy 3 személyre 4 pengő.

— Drága a posta. A Szegedi 
Kereskedelmi Kamara memoran­
dummal fordult a kereskedelmi 
miniszterhez, amelyben rámutat 
arra, hogy a mai postatarifa sok 
kai drágább a békebelinél s drá­
gább a szomszédos államokénál 
is. így pld. a közönséges levél 
portódija 43° 0 kai drágább a béke­
belinél. A memorandum arra kéri 
a minisztert, hogy a tarifán eny­
hítsen azzal, hogy békebeli pari­
tásra szállítsa le.

— Újdonság. A húsvéti könyv 
piacon már megjelent Prohászka 
Ottokár székesfehérvári püspök 
legújabb könyve: Az élő vizek 
forrása  elmélkedések Jézus Szent- 
séges Szivéről. Ez az értékes mű 
németben már 1921-ben megjelent 
és csakhamar 17 ezer példányban 
fogyott el. Boldog ember mondja 
a könyv elején a lángszivü szerző, 
aki a szent Szív imadását tiszte 
letét és utánzását a szent Szív 
életének saját szivébe átplantálását 
tűzte ki magának célul és azon 
töri magát. E könyvecske az ilyen 
törekvőnek társa és segítője akar 
lenni. E gyönyörű könyv kap! ató 
Fridrich  Oszkár könyvkereskedé 
sében. Ara négy pengő.

—  M iért n incs közve tlen  II. 
osztályú kocsi ? Egy sokat utazó 
olvasónk panaszolta, hogy a Mo­
hács-pécsi vonalon beállított köz­
vetlen kocsik közül a II osztály 
igen sokszor hiányzik. Nem tud­
juk, hogy mi az oka ennek, de 
jogos a közönség kívánsága, hogy 
ha már elkezdték, hát adják is. 
Ha már 111. osztályú kocsit ad a 
MÁV, legalább egy II osztályú 
kocsit tehetne mindig hozzá.

Az amerikai rendszerű alkoholmentes „T U R U L“

M Á L N A - P E Z S G Ő
legkitűnőbb üdítő ital

Kapható mindenütt! Kapható mindenütt!
Megrendelhető:

„TURUL" szikvizgyár Mohács, Kiróly-ut 3. szám.
_____ _____  —  - B

mint a múltban, úgy most is 
szívvel-lélekkel ott állnak a nemes 
célok megvalósításán s egy szebb 
magyar jövő kiépítésén dolgozó 
ifjúság zászlaja mellett. A teljes 
permanenciában álló agilis rendező 
bizottság minden törekvése pedig 
oda irányul, hogy a mohácsi kö­
zönségnek az idén is egy kedves, 
hangulatos estét nyújthasson. A 
műsorról, mellyel a rendező bizott­
ság meglepetést akar nyújtani, 
annyit már most is elárulhatunk, 
hogy azon az egyesület legjobb 
erői és komoly művészek mellett 
Mohács úri társaságának műked­
velői közül is fognak szerepelni. 
Műsor után pedig a legjobb cigány­
banda zendií rá és ötven jóképű 
DEFHE és fiú forgatja meg a 
mohácsi lányokat.

— A bajai tanítóképző Mo­
hácson. A bajai áll. tanítóképző 
intézet már tavaly tervbe vette,

I hogy lejön Mohácsra s itt meg 
ünnepli a mohácsi vesz 400 eves 
jubileumát. Akkor ez a kirándulás 
elmaradt, most azonban komoly 
elhatározással ismét felvetette az 
intézet tanári kara ezt a tervet. 
Az eddigiek szerint május 8 an 
reggel érkeznének a tanítójelöltek 
s egész napos programmjuk be 
koronázásául este hangverseny t 
rendeznének Másnap reggel utaz­
nak el a kirándulók, egyrészük 
Pécsre, a másik részük pedig 
Budapestre.

— E lité lték a to lva j mohácsi 
cigányokat. Kolompár Rudolf 
János és Kolompár József Csicsa 
lopással vádoltan állottak a pécsi 
kir. törvényszék Vass egyes bírója 
előtt. A két mohácsi cigány az 
elmúlt hónapban 32 pengőt lopott 
el furfangos módon Herrnhuth 
Zűgmond kereskedőtől. Egy dél­
előtt, amikor a kereskedő egy 
percre eltávozott a boltjából, Ko­
lompár József Csicsa beosont az 
üzletbe és a pénzesfiókból kilopta 
a 32 pengőt. Ezalatt a társa künn 
állt a bolt előtt. Amikor Kolompár 
József Csicsa kiakart jönni a bolt­
ból, megérkezett Herrnhuth is. 
A tolvaj cigány azonban nem 
jött zavarba és a lopott pénzen 
egy inget vásárolt Herrnhuth Zsig- 
mondtól, aki csak később jött reá 
a lopásra. A bircság Kolompár 
József Csicsát 5 hónapi, Kolompár 
Rudolf Jánost pedig 4 hónapi fog­
házbüntetésre ítélte. Az Ítélet 
jogerős.

— Uj rendelet készül a fo r­
galm i adózásról- A forgalmi adó 

i lerovásának uj rendelettervezete 
a közeli napokban nyilvánosságra 
jut. A rendelet, amely uj alapokra 
fekteti a forgalmi adózást előre- 

1 láthatólag julius 1-én lép életbe.

— Makacs székrekedés, vastag­
bél katarus, vét torlódás, puffadás, 
aranyeres csomók, csípőfájás 
eseteinél a természetes »Ferenc 
József* keserüviz, reggel és este 
egy-egy kis pohárral bevéve, 
rendkívül becses háziszer, K lin i­
kai megfigyelések tanúsága szerint 
a Ferenc József viz még inger­
lékeny belii betegeknél is fájda­
lom nélkül hat. Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben.

— A Mohácsi Muzeum h e ly i­
ségeit 1926. év őszkor a városi 
hivatalok foglaltak le, mig az ú j­
városház helyiségeibe kültözheitek. 
A muzeum helyiségeit e hó elején 
rendeltetésének visszaadták s je­
lenleg rendezés alatt állanak. 
Május hó 1-től — junius végéig 
minden vasárnapon d. e. 10— 12 
a közönség díjtalanul megtekint­
heti. — A Mohácsi Múzeumnak 
ajándékoztak: Dr. Rüll János — 
mohácsi régi fényképeket, leve- 

í leket, okmányokat, szuronyt. Pa- 
i taki Béla 8 darab, Mizsér Jenő 
i 1 drb régi pénzt. Mizeri Károly 
I 13 drb nickelpénzt. Bablics Antal

— Sz. Antal tallért. Cifrik Sán­
dor — kengyelt. Bozsnyák Antal
— I. József pénzt. Mohácsi kiállí­
tás Mohácsi Muzeum aranyérme 
és oklevelét. Mészáros Antal — 
szerb csendőrségi bilincsel. Vidá- 
kovics Katalin — 55 drb régi 
pénzt és érmet.

— A száj ki ak u j o rgoná ja . 
Husvétkor fog megszólalni az 
Angster cég által készített és most 
ugyan ezen cég által tökéletesen 
megújított és az elrekvirált válto­
zatok visszahelyezésével kiegészí­
tett orgona, az egész falu álta- 

i lános örömére, melyet közakado- 
í zásból hoztak ismét rendbe. Még 

egy újdonságban lesz részük a 
szajkialmak. A nagy héten fel­
emelő látvány lesz, hogy a tiszta 
német faluban a húsvéti ünnepek 
alatt 1 — 1 órás felváltással négy. 
Levente fogja a diszőrséget szol­
gáltatni a szent simái. A feltáma­
dási kürmeneten is az összes 
Leventék részt vesznek díszben 
és a szentség mellett tliszőrség 
fog menni. Épületes látvány és 
sokakban megerősül a szajki 
Leventék zászlójára irt és remélt 
óhaj: Hiszünk Magyarország fel­
támadásában 1

— A rég i városháza uj ü z le t­
helyiségei sietve készülnek, hogy 
az uj negyedre bérlőik elfoglal­
hassák azokat. Az uj helyiségek 
ellenkezően a Király-úti résszel 
modern, széles és minden tekin­
tetben kifogástalan helyiségek lesz­
nek s a régi városházának, de en­
nek az utcának is diszéül fognak 
szolgálni.

K inek a lánya?
Kislányok mennek haza az 

óvodából. Mancika elveszti a ké­
zimunkáját, de a szakálas bácsi 
észreveszi és felemeli. Mancika 
mohón nyúl utána, ám a szaká­
las bácsi előbb egy pár kérdéssel 
zárolja meg a kisleányt.

— Előbb mondd meg szépen, 
hogy hívnak?

— Mancikának.
— Hány éves vagy?
— Öt.
— No, és kinek a lánya vagy ?
A modern kor gyermeke ha­

bozás nélkül feleli :|
— Anyuskámnak Ítélt oda a 

i törvényszék.
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— Az uj városháza útvesztői.
A uj városháza szabályos alak­
ban igen szépen elrendezett fo­
lyosókkal épült ugyan, de bizony 
az elején nagyon sokszor törté­
nik és történt már meg, hogy az 
odaigyekvők nem találnak oda, 
ahova indultak. A régi városháza 
méretei után nem tudnak hozzá­
szokni a széles, tág elhelyezke­
déshez. A napokban az egyik 
városatya igyekezett felfelé. Lassú 
léptekkel rójja a lépcsőket. Elő­
ször a magasban elhelyezett föld­
szintre ér, aztán újabb lépcső, 
még egy lépcső s utána látva 
a tovább vezető lépcsőt annak 
is nagy nekibuzdulással nekivág. 
Amikor már a középen járt vala­
hol, utána szóltak: Kit tetszik 
kérem keresni ? . . .  — A polgár- 
mester urat — volt a válasz. — 
Akkor tessék lejjebb kerülni, 
mert az a lépcső már a padlásra 
vezet. Az idősebb városatya, aki 
annak idején nem igen örült az 
uj városházának, amikor építtet­
ték, most aztán kétszeresen 
szidta, amiért oly keserves benne 
megtalálni a város u ra it. . .

—  „Jézus Szive G yöngyök." 
Irta Uhl Anta l földink, jelenleg 
högyészi káplán. E 276 oldalra 
terjedő könyvecske a lelki élet 
könyve A lélek minden ügyére, 
bajára megtaláljuk benne az orvos­
ságot. Jézus szivébe kapcsolódó 
gondolatait, elmélkedéseit, medi­
tációit, reflexióit irta meg a köny­
vében a szerző, ki tudása mellett 
mélyen érző és az életet szemlélő 
költői lélek is és Írása épen ezért 
igen kedves és értékes lelki üdü­
lésül fog szolgálni igen sok jámbor 
léleknek. Lélekkel-szívvel megirt 
könyv. Csinos kiállítással a pécsi 
Taizs nyomdát dicséri. Ara négy 
pengő. Kapható Fridrich  Oszkár 
könyvkereskedésében.

— A Vörősm arthy-utea ele­
jén van a Mohácsi Önkéntes Tűz­
oltók laktanyája. A laktanyával 
szemben most építik újjá az egyik 
házat, amely ennek az utcasza­
kasznak a legnagyobb részét al­
kotja. A tűzoltóság ezzel kapcso­
latban arra kérte a várost, hogy 
ezt az alkalmat használja fel az 
utca szélesítésére, mert a lakta­
nyából a nagyobb tűzoltó szerel­
vényeket, igy pld. a tolólétrát nem 
lehet lovakkal kihúzatni, hanem 
embereknek kell lassan, idővesz­
teséggel kivontatni, mert nagyon 
keskeny az utca és nem tudnak 
lovastól megfordulni rendesen. Az 
egyik este próbaalarmot rendezett 
Bánovics József tűzoltó főparancs­
nok a létrával, amikor szemlélte­
tően bizonyította be, hogy meny­
nyire jogos a tűzoltók kívánsága. 
Ajánljuk a város vezetőinek figyel­
mébe. Nagyon fontos az, hogy 
derék tűzoltóink veszély esetén 
gyorsan, minden késedelem nél­
kül kerüljenek a helyszínére.

— A c ig a re tta  csempészés 
meggátlása végett a pénzügymi 
niszter elrendelte, hogy a pénz­
ügyi közegek a kávéházakat, ven­
déglőket és kocsmákat a lehető 
leggyakrabban és szigorúan ellen­
őrizzék, mert a csempészett árut 
a legtöbbször ezeken a helyeken 
helyeztek el és árusították. Ameny- 
nyiben valahol ilyen árut találnak 
ezentúl nemcsak a jövedéki, ha 
nem büntető eljárás is indul a 
tettesek ellen és az italmétési 
jogot is megvonják.

— A „Berzsenyi Társaság" 
Irodalm i pályázatának ered­
ménye. A kaposvári székhellyel 
működő „Berzsenyi Társaság" ta 
nácsa múlt hó 27-én döntött a 
ballada-pályázatok fölött. A beér­
kezett 33 pályaműből a pályadijat, 
vagyis egy fából művésziesen fa­
ragott ir asztali felszerélést, me­
lyet Hortobágyi Ágost elnök ké 
szitett és ajánlott fel, tvánffy Ta­
más (Tanfi Iván), a Magyar Nem­
zeti Szövetség titkára (Budapest) 
nyerte el a „Vérrózsák a hóban" 
c. balladájával. Dicséretben része­
sültek : Dr. Nagy András, Uray 
Gyula és K. Papp József. — 
A „Berzsen, i Társaság" ugyan­
csak múlt hó 27-én megalakította 
a 70 tagú Berzsenyi-szoborbizott­
ságot a kaposvári társadalom elő­
kelőségeiből és vezető egyénisé- 
ségeiből.

— Postai h irdetm ény. A bu­
dapesti távbeszélő előfizetők hívó­
számaiban beállott változás foly­
tán a postaigazgatás értesíti a táv­
beszélő előfizetőket, hogy 1926. 
évi december havi kelettel uj 
budapesti távb. betűrendé és 
szaknévsort adott ki. Az uj név­
sor azzal az újítással szolgál, 
hogy a betűrendes névsorral egy­
bekötve a budapesti távbeszélő 
előfizetők foglalkozási szakok sze­
rint egy beállított szaknévsorát is 
tartalmazza. A névsor ára 6 pengő. 
Megrendeléseket elfogad a Mo­
hács 1. számú postahivatal.

— Husvét után a m agyar 
gazdaifjak ké t újabb csoportja 
utazik Németországba. A i\la 
gyár Gazdaszövetség négy évvel 
ezelőtt rendezte meg az első 
magyar-német gazdaifjusági csere­
akciót. Azóta évenként közel száz 
magyar gazdaifju megy félévi tar­
tózkodásra Németországba, ahol 
a németbirodalmi agrárintézmé­
nyek révén gazdacsaládoknál kap 
elhelyezést. A múlt héten utazott 
el az első magyar csoport Német­
országba és a magyar gazdaifjak 
helyett negyven német gazdaifju 
jött Tölgyes István dr. gazdasági 
tanácos, a Magyar Gazdaszövet­
ség titkárának vezetésével Német­
országból. A német gazdaifjak 
Halee, Lipcse, Weimar és Drezda 
környékéről származnak. A Buda­
pestre érkezett német gazdaifjak

Kázmér gazdasági főta­
nácsos, a Magyar Gazdaszövetség 
alelnöke, Vantsó Gyula dr. igaz­
gató és Tölgyes István dr. titkár 
vezetésével tisztelgő látogatáson 
jelentek meg a földművelésügyi 
minisztériumban, ahol Mayer János 
miniszter képviseletében Mayer 
Károly dr. földmivelésügyi állam­
titkár üdvözölte a német gazda- 
ifjakat, akik^a főváros nevezetes­
ségeinek megtekintése után az or­
szág különböző részében levő be­
osztási helyükre utaztak. Elutazá­
suk előtt a Magyar Gazdaszövet­
ség ebéden látta vendégül a gazda- 
ifjakat és ez alkalommal Hírig  
Károly dr. titkár üdvözölte őket.

Az amerikai rendszerű alkoholmentes ""'l

VDEL/WAU pezsgő
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Megrendelhető a mohácsi főelárusitónál:

JIOFFMANN ÉS TÁRSA cégnél, Mohács. Telefon 3 6 ^

A húsvéti ünnepek után még két 
magyar csoport utazik Német­
országba, az első Bajorországba, 
a második Poroszországba. A ba­
jor kapcsolat megteremtését Velich 
László müncheni főkonzul segí­
tette elő. — Ugyancsak a Magyar 
Gazdaszövetség kezdeményezésére 
küld már második éve a bolgár 
földmivelésügyi kormány gazda- 
ifjakat Magyarországra a földműve­
lés és állattenyésztés gyakorlati 
tanulmányozása céljából.

— T áncisko lá i értesítés. Laky 
J. bajai okleveles tánctanár április 
hó 17-én, husvét vasárnap ismer­
kedési estélyt tart az Iparosok 
Olvasóköre nagytermében.

— Felülflzetések. A mohácsi 
m. kir. áll. polg. fiú és leány­
iskola 1927. április 2 án és 3 án 
megtartott iskolai ünnepélyén 
felülfizettek: Roheint Jenő 10 P-t, 
Zsoldos Elek 5 P-t, Fridrich Osz­
kár és Suput Mihályné 3 P 40 f— 
3 P 40 f-t, dr. Vida Lajos 3 P-t, 
Menczinger József 2 P í, Piánk 
Eiek 1 P 80 f-t, dr. Horváth Ist- 

j ván 1 P 65 f-t, Angyal Gáborné 
! és Simon Gyula 1 P 60 f — IP  
! 60 f-t, dr Frey János 80 f-t, Kov- 

jánics J. né 60 f-t, Balázs Mihályné, 
| Szathmáry M , Fridrich Oszkárné 

és Páncsics Márk 40—40 fillért.
A Pécsi Színházi Élet c. szín­

házi lapot ismét Honthy István 
vette át s ezzel a lap ismét régi 
hivatását teljesíti, hogy csak a 
színház ügyével foglalkozik és 
kizárja hasábjairól az annyira 
meghonosodott s tulságba vitt 
különféle pletykálkodást, amely­
nek ízlésességéről sokat lehetne 
beszélni. Honthy István a régi 
becsületes tollú újságírók gárdá­
jából való, akik tollúkat csak ko­
molyan vett nemes célok érde­
kébe állítják.

— A tavasz i ú jd o nsá g . Egy 
előkelő füszerüzletben, ahol most 
a tavaszi újdonságokat árusítják, 
betéved egy uriasszony. Meglátotl 
valami előtte ismeretlen diófélét

— Mi ez? — kérdi.
— Brazíliai dió.
— Jó a héjjá ?
— Nem. a héjját le kell venni
Nekiáll, lekaparja nagy kínná’ 

a bőrkemény zöld burkot.
— Erősebben — mondja a 

fűszeres.
Harapja hát erősebben s addig 

erőlködik, amig végre is (eltöri. 
Nagyot fuj, de akkor látja, hogy 
a kemény kéreg alatt egy még 
keményebb kéreg van. Nekimegy 
ennek is. Harapja, zúzza, töri, 
végre ez is kettéroppan. Egy ici­
pici, borsónál is kisebb magocska 
hull ki belőle.

— Na végre 1 — kiált a hölgy 
és a szájába veszi a kis magot. 
Aztán keserű arcot vág és kiköpi.

— Hiszen ez keserű és büdös I 
Mi ez?

— Papagály-eledel — mondja 
a fűszeres.

— K örrende le t, a  m. y  
Pénzügyminisztériumnak az ideig 
lenes házadó mentesség tárgyába 
f. évi március hó 15 én 37745 
szám alatt kiadott körrendeletével 
az ideiglenes házadómentesséeet 
illetőleg eddig fennállott rendel 
kezéseket a következőkben módo 
sitotta: 1. Ha az adózó a salát 
használatára épült házának egv 
kisebb részébe lakáshiány miatt 
az építkezés befejezése előtt be­
költözik és hitelt érdemlően igai 
zolja azt, hogy az építkezés teljes 
befejezését anyagi vagy technikai 
okok késleltették, úgy a pénzügy, 
miniszter indokolt esetben meg. 
engedheti, hogy az ideiglenes ház­
adó mentesség engedélyezésére 
irányuló kérvény beadásának ha- 
tárideje nem az épület egy részé­
nek időelőtti kényszerű haszná­
latbavételétől, hanem az épület 
építésének befejezésétől számit- 
tassék. 2. Azok a házak, ame­
lyeket tulajdonosaik az 1920: 
XXiX. és XXXVI. t.-c. alapján 
megszerzett házhelyeikre épít- 
tettek, ideiglenes házadó men­
tességben részesülnek abban az 
esetben is, ha a tulajdonos az 
id.iglenes házadómentesség enge­
délyezésére irányuló kérvényt a 
házadóról szóló 1925. évi 200. 
P. M. számú hivatalos összeállí­
tás 25. § ában megállapított határ­
idő letelte után, de legkésőbb 
1927. évi junius hó végéig beadja, 
Ezeket a módosításokat tudomásul­
vétel végett oly meghagyással 
közli a m. kir. pénzügyigazgató­
ság, hogy: 1. a módosítások 2. 
pontjában fentebb említett ház­
helyeken épített házak birtokosait 
azonnal figyelmeztesse, hogy 
amennyiben ideiglenes házadó­
mentesség engedélyezésére irá­
nyuló kérvényeiket még nem ad­
ták volna be, úgy azt haladék 
nélkül még e hó folyamán adják 
be, hogy az ideiglenes adómen­
tességet 1927. évi április hó 1. 
napjától kezdődő hatállyal meg­
kaphassák. 2. a módosítás 1-pont­
jában foglaltakat pedig a hely 
szerint szokásos legkiterjedtebb 
módon azonnal és azzal tegye 
közhírré, hogy mindazok, akik a 
pénzügyminiszteri rendelet értel­
mében ideiglenes házadómentes­
séget kaphatnak, de ideiglenes 
házadó mentesség iránt már előbb 
beadott kérvényük elkésés miatt 
jogerősen visszautasittatott, leg­
később április hó végéig kérjék 
az ügy tárgyalásának újra felvé­
telét. Pécs, 1927. évi március hó 
17-én. Kpváts s. k. pénzügyigaz- 
gató. Fentieket tudomásul ;vétel 
végett közli a Városi Tanács.

— A tengeri levélhordó. John 
Weissmüller, a többszörös világ­
rekorder uszóbajnok, egy kül­
földi uszodában tréninget tartott. 
Ugyanakkor a vízben ott úszkált 
egy úr, aki a legnagyobb köny- 
nyüséggel mozgott a vízben és 
úgy vette a pempókat, hogy 
Weissmüller oda volt a csodál­
kozástól. Hiszen ez az úr többet 
tud, mint én, gondolta magában. 
Az uszóbajnok odaszólt az is­
meretlen úrhoz:

— Mondja, uram, kicsoda ön, 
hol tanult meg ilyen kitünően 
és kitartóan úszni?

— Kérem én levélhordó va­
gyok a velencei lagúnákon, ~~ 
válaszolt a kitűnő férfiú önérze­
tesen.

______________1927. április 17,
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— Berendezési te rvek  a vá- I 
resházán. A héten dr. M arg ita i 
polgármester meghívására alkal­
munk volt betekinteni azokba a 
tervekbe, amelyeket a polgármes­
teri, főjegyzői és tanácsnoki szo­
bák belső berendezésére készí­
tettek részben budapesti, részben 
pécsi tervezők. A tervek ÍOzött 
díszesebbek s egyszerüebbek vál­
takoznak, de valamennyiben ki­
tünően érvényesül a törekvés, 
hogy az uj városháza belső be­
rendezése is simuljon külső szép- j 
ségeihez. A modern lakberende- j 
jési művészet minden kifejező 
eszközét láttuk felhasználva s örül- j 
rénk. ha akármelyikkel rendez- ! 
nék be, mert az uj városházában 
a régi kopott bútorok végtelenül 
s várán festenek. Nagyon szép 
terveket készített Kóbor János is, 
akinek tervezői tehetsége már a 
mohácsi ipari kiállításon is feltűnt.

Keskeny az uj Bakács utcai 
járda Egy olvasónk írja, hogy a 
Bakács utcában mégis csak le­
rakták a téglajárdát, pedig min­
den előrelátás ez ellen szólana. 
Ezt a bajt azonban tetézték az- 
zal, hogy a járdát csak egy méter 
szélességben építették s igy ott 
két embernek kissé bajos egy­
más mellett menni. Nem értjük, 
rogy miért lett ez a járda ilyen 
keskenyen építve, minthogy azt J 
sem értettük, hogy téglából rak- í 
ták le. Nagyon szeretnénk mi is, 
valamint olvasónk is ennek okát 
tudni.

— Böjti vacsorákra Ostsee és 
'itt hering, liptói túró, trappista

Sa :, magyar ementhali, pogácsa 
kapható állandóan Pap JózseJ

Mszci üzletében. Ugyanott híres jó 
„b.érinegyei káposzta kapható.

— Elvonják az egy g y e r ­
mekre eső szülői örökség egy 
löszét. A népjóléti minisztérium [ 
ke: fontos gyermekvédelmi tör­
vény tervezetet készített elő Az 
egyik gyermekvédelmi alap léte- 
s leséről szól, amely kifejezetten 
a: ,egyke“ rendszer ellen ira

. alr.a, amennyiben az egy gyer­
mekre eső szülői örökség egy ré­
sze: elvonja és a többgyermekes 
szegény családok felsegélyezésére 
Mrditja. A második törvenyjavas- ' 
lat az anya és csecsemővedelem- 
n el kapcsolatos intézkedéseket bő­
víti ki.

A Magyar Nemzeti Szö­
vetség iroda lm i pályázata. A 
Magyar Nemzeti Szövetség iro- 
-almi pályázatot hirdet az alábbi 
tárgykörből vett mű megírására :
< AÍ agyarország integritásának
eszközei és utjai.* A géppel irott 
pályaművek terjedelme legfeljebb 
20 ív oldal lehet. A pályaművek 

Magyar Nemzeti Szövetség köz­
ponti irodájához Bpest, V., Géza- 
-'-a 4. szám, félemelet nyújtan­
dók vagy küldendők be 1927. ju- 
t tus 30-ig, jeligével ellátva, amely­
hez csatolandó a szerző nevét, 
-Masát, lakcímét tartalmazó lezárt 
fis külső oldalán a jeligével ellá­
tót: boríték. A pályadij 500 pengő

(6,250.000 korona), mely összeget 
a nyertes pályadíj szerzője részére, 
az eredmény kihirdetése után 8 na­
pon belül a Magyar Nemzeti Szö­
vetség pénztára fizet ki. A pályá­
zat eredményét a Szövetség leg­
később 1927. szeptember 15 ig, a 
napi sajtó utján közzé fogja tenni 
A Magyar Nemzeti Szövetség a 
pályanyertes mű kiadási jogát ma­
gának tartja fenn. A többi művek 
szerzőiknek visszaadatnak. — A 
pályadijat csak abszolút becsű mű 
nyerheti, ha a bizottság ilyet nem 
találna, a Szövetség uj pályázatot 
fog kiírni Báró Perényi Zsigmond, 
országos elnök.

— Hová ke ll fo rdu ln i gaz­
dasági tanácsért. Az enyhe idő 
beálltával, elérkezett az ideje a 
télvégi és koratavaszi permete­
zésnek. A gazdaközönség azon­
ban meglehetősen tájékozatlanul 
áll a védekezésre vonatkozólag I 
és különösen nehéz részére az I 
eligazodás az újabban forgalomba 
jött különböző növényvédelmi 
szerek közt. A földművelésügyi 
miniszterim növényvédelmi és 
növényforgalmi irodája, — hogy 
a gazdáknak a védekezést meg- 
könnyebbitse, — a hozzáfordu­
lóknak készséggel nyujf díjtalan 
felvilágosítást a védekezésig vo­
natkozólag és közli velük M kü­
lönböző államilag kipróbált sze­
rek használati módját és hatását. 
Az érdeklődők válaszbélyeggel 
ellátott leveleiket küldjék el a kö­
vetkező címre >M. kir. Földmi- 
velésügyi Minisztérium Növény- 
védelmi és Növényforgalmi Iro­
dája. Budapest, V„ Országház- 
tér ll.«

Harc a cuko rrépa  ára 
körü l. Azon alkalomból, hogy a 
cukorgyárak körlevélben értesí­
tették a cukorrépatermelő gazdá­
kat, az 1927. évben termelendő 
cukorrépa leendő átvételi áráról, 
az OMOE kebelében működő Cu­
korrépatermelők Országos Szö­
vetsége felhívja a cukorrépater­
melő gazdákat, hogy egy eszten­
dőnél hosszabb tartamú szerző­
dést senki se kössön. A szövet­
ség alacsonynak minősiti a cu­
korrépa métermázsánkénti alap­
árára a londoni cukortőzsdén 14 
shilling feletti árjegyzés esetére 
kilátásba helyezett 8, illetve 9 
pengőfillér shillingenkénti pré­
miumot. Kilátásba helyezi végül, 
hogy e tekintetben a cukorgyá­
rakkal a trágyalásokat felveszi.

A humor.
A Fészekben irók és színészek 

Békeffy Lászlót, az ismert konfe- 
rénsziét, szapulták. A változatos­
ság kedvéért most azért kezdték 
ki, mert megsoványodott.

— Fogyok, fogyok — mon­
dotta Békeffy.

— Más is fogy — jegyezte 
meg valaki.

— Kicsoda — kérdi a Békeffy.
— Az csak galgenizálódik.
_  ?
— Na igen, mert az embernek 

ma csak galgenhumorja lehet.

— M otorkezelő i ta n fo lya m .
A pécsi m. kir. állami fémipari 
szakiskola igazgatósága közli, hogy 
a kereskedelemügyi minisztérium 
által megállapított újabb szervezet 
szerinti tanfolyamon a tanítás 
április hó 20 án, szerdán este 
6 órakor kezdődik a fémipari 
szakiskola helyiségében (Siklósi­
utca 25.). A tanfolyam célja: az 
összes motorok (gázmotorok és 
belső elégési motorok) működési 
elveit szerkezetét, okszerű keze­
lését, karbantartását, végül üzemét 
rendszeres elméleti és gyakorlati 
oktatás utján megismertetni. A 
tanfolyam első része felöleli a kis 
ipari, mezőgazdasági benzin, nyers 
olaj es világitógáz, generátorgáz 
motorokat, továbbá Diesel és 
egyéb rendszerű nyers olaj moto- 
torokat. A második rész a sze 
mély és teher automobilok, autó­
buszok, motoros ekék, traktorok, 
motoros csónakok, vasúti moto­
ros kocsik gépi szerkezetei, külö­
nösen gyors hengeres, gyors já­
rású, benzin, nyers olaj és generá­
torgáz motorait. A tanfolyam hat 
hétig tart. 72 előadási órával, he- 
tenki ít 2—4 óra gya'orlat A tan­
folyamra felvehetők motor tulaj 

i donosok, motorok javításával fog­
lalkozó szakmunkások és ilyen 
gépek forgalomba hozásával fog­
lalkozású műszaki alkalmazottak, 

j végül, akik ilyen motorokat ke­
zelni szándékoznak. Tandíj 21 P 
70 f., beiratás 3 P 30 f összesen 
25 P. Azok, akik valamely gáz­
motorkezelői tanfolyamot már el­
végeztek, de szakismereteiket bő 
viteni akarják, féltandij lefizetése 
ellenében a tanfolyam második 
részere jelentkezhetnek, mely két 
hétig tart. A tanfolyam végén 
tartandó vizsga dija 9 P. 50 f 
Bővebb felvilagositassal bárkinek 
szolgál az iskola igazgatósága.

— Siketném ák fe lvé te le . A 
siketnémák váci kir. orsz intéze­
tében az 1927—28. iskolai évre 
25—30 újabb 5—10 éves korban 

, levő olyan siketnéma gyermek 
nyerhet felvételt, akinek a siket- 
ségen és az ennek következmé­
nyéül tekinthető némaságon kí­
vül más testi, avagy lelki fogyat­
kozása nincs. Felvétetnek továbbá 
még oly részleges hallással bíró 
és 10 éves koron túl megsiketült 
beszédmaradvánnyal biró gyer­
mekek is, akik fogyatkozásuk 
miatt a rendes népiskolai okta­
tásban nem részesíthetők. Bővebb 
felvilágosítással készséggel szol­
gál az intézet igazgatósága. (Vá­
laszbélyeg melléklendő).

— Mesterképző tanfolyam ok 
Pécsett. A kereskedelemügyi 
Miniszter rendeletére hazai ipari 
szakiskoláinkon berendezésüknek 
megfelelő mesterképző ipari tan­
folyamokat rendszeresítenek, me­
lyeknek célja a hazai ipar szá­
mára oly szakembereket képezni, 
akik iparuk gyakorlásához múl­
hatatlanul szükséges képzettséget 
meghaladó szakismeretekkel ren­
delkezve, iparuk alapos, hivatott

művelőivé válljanak és azt tovább 
fejleszteni, annak szintjét emelni 
képesek legyenek. Folyó évi 
szeptembertől kezdődőleg a pécsi 
m. kir. állami fémipar szakiskola 
is rendez fémiparosok részére 
mesterképző tanfolyamot s az 
erre vonatkozó tudnivalókat a 
következőkben közli: A tanfo­
lyamra felvehetők: 1. Akik vala­
mely hazai ipari szakiskola fém­
ipari szakosztályát elvégezték; 
2. oly iparossegédek, akik a tan­
idejűk befejezése után legalább 
egy évig segédi minőségben 
dolgoztak és az előirt felvételi 
vizsgát (magyar, számtan, szabad­
kézi- és mértani rajz, továbbá 
szakrajzból) sikerrel leteszik. A 
kiképzés tartatna féléves beosz­
tással szeptember hó 1-től kez­
dődőleg junius hó végéig, egy 
tanulmányi év, mely egyfolytában 
végzendő el. A tanórák száma 
hetenként 15 még pedig üzleti 
levelezés 1, könyvvitel és költség­
számítás 2, iparjogi ismeretek 1, 
szakrajz 6, technológia 2 és 
technológiai gyakorlatok 3 óra. 
Megkivántatik, hogy a tanulók a 
tanulmány órákon kívül fenn­
maradó napi munkaidőben szak- 
bavágó műhelyben dolgozzanak. 
Tanévvégén a tanulók írásbeli és 
szóbeli vizsgát tesznek és gya­
korlati mester vizsgálati munkát 
készítenek. Akik a tanfolyamot 
sikerrel elvégezték, iparuk önálló 

i üzésére iparigazolványt nyerhet­
nek és a „mester" címet hasz­
nálhatják. A mesterképző tanfo­
lyamot magánúton elvégezni 
nem lehet. Magánvizsgálatok nem 
tehetők. A tanfolyam költségeit 
a résztvevők fedezik és igy a 
szedendő díj nagysága a jelent­
kezők számától függ. A tandíj 
25 részt vevő esetén fejenként 
egész évre 115 P. A pécsi fém­
ipari szakiskola Igazgatósága ez 
ügyben minden érdeklődőnek 
bővebb felvilágosítással szolgál.

— A füstölő Magyarország. 
Az 1926. évben kerek 104 millió 
darab cigarettával több fogyott el, 
mint 1925 ben. Szivarból 20 mil­
lióval többet füstöltek el az or­
szágban, mint az előző évben. 
Súly szerint az 1926. évi adatok 
a következők: Pipa- és cigaretta 
dohány füstbement 8,644.625 kg., 
azaz 800 672 kg.-mal több, mint 
az 1925, évben. A fogyasztás ál­
landóan emelkedik. A dohány­
jövedék nemsokára forgalomba 
hozza az uj gyártmányokat. A 
magyar dohányjövedék gyártmá­
nyait a külföldivel szemben mind 
szívesebben fogyasztja a közönség.

— Féljegygyel utazhatnak a 
mezőgazdasági munkások. A 
hivatásos mezőgazdasagi, arató, 
valamint szőllőmunkások a szer­
ződésben elvállalt mezőgazdasági 
és szőllőmunkájuk elvégzése vé­
gett lakóhelyükről a munkahelyre 
és vissza való utazásuk alkalmá­
val a m. kir. államvasutak és a 
kezelésük alatt álló helyiérdekű 
vasutak vonalain, a személy- és

A budapesti Royal Orfeum 7 éven át volt hírneves cigányprímása

K U K Ó  V I N C E  H A N G V E R S E N Y E Z
a  S c h a f f e r  v e n d é g l ő b e n .

Jó magyar konyha, pontos kiszolgálás. — Montenuovo herceg villányi borainak kimérése.

Szives pártfogást kór Scháffer Antal, vendéglős.
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vegyesvonatok III. kocsiotóíáíyá- 
ban ez évben is november '3 1 - ig  
féláru menetjeggyel utazhatnak. 
A  kedvezményt Ugyanúgy kell 
kérni, mint az előző években.

—  A  r é g i  e z ü s t p é n z  á r a .  A  

magyar királyi állami pénzverő, a 
pénzügyminiszter rendelete alap­
ján közzéteszi, hogy törvényes 
fizetési eszköz jellegüket elvesz­
tett 5, 2 és 1 koronás ezüstérmék, 
valamint ezüst forintosok suly- 
szerinti vásárlásánál az állami 1 
és 2 koronások kilogrammjáért 
82.41 pengőt, 1 fori-tos és 5 ko- j 
ronás kilogrammjáért 88.83 pen- 

g ő t  f iz e t .

— Lopott keféket árultak. A 
rendőrségen előállították Füves 
Lajos és Auth József pécsi lako­
sokat, akik engedély nélkül szoba­
festő ecseteket s keféket árultak.
A kihallgatás során aztán kide­
rült, hogy az árusított tárgyak 
betörésből származnak, amelyet 
Füves és Auth követtek el. , 
A rendőrség Füvest átadta a 
pécsi államrendőrségnek, Auth 
pedig 8 napi büntetésének letöl­
tése után szintén odakerült.

— A dé le lő tti vonat. Lohol ' 
az utas a vidéki állomásra, mert : 
mar fél 4 és a vonat háromne- 
gyed 4 órakor indul. Lihegve ér­
kezik az állomási épület mögé s 
ijedten látja, hogy a vonat már 
ir.dul. Utol tudná érni, de bátyus 
kofahadon kel! magát áttörnie s 
r vonat elmegy. Felháborodva ro­
han az állomásfőnökhöz:

— Micsoda dolog ez kérem ? I 
Még nincs háromnegyed 4 és a 
vonat már elment!

Várja a választ harcrakészen, j 

hogy majd milyen lármát fog esi- i 
nálni. A főnök azonban bámula- ! 
tosan nyugodt és csendesen mo­
solyogva mondja:

— Kérem, ne izgassa hiába i 
magát. Ez még a délelőtti vonat, j

Még a nővéremnek se
Van Budapesten egy gyáros, 

aki nagy vagyonáról és még na­
gyobb fösvénységéről neveze­
tes, Valahányszor szegény ember 
vagy jótékony akció keresi fel, 
mindig azzal a válasszal utasítja 
el, hogy sajt álja, de nem áll 
módjában adni.

— Nem adhatok, — szokta 
ilyenkor mondani — mert nekem 
is van egy nagyon szegény nő­
vérem sok gyermekkel és őket 
kell támogatnom.

A napokban valamelyik akció 
megbízásából egy ismert közsze­
replő kért adományt a gyárostól, 
aki azonban ismét szegény nő­
vérére és éhező gyermekeire hi­
vatkozva megtagadta a kérést. A 
kérvényező jól ismerte a gyáros 
magánügyeit és bosszúsan kelt k i :

— Hogyan mondhatja, hogy 
a nővérét kell eltartani, amikor, 
tudomásom szerint, egy vasat se 
ad a nővérének.

A gyáros hidegvérrel válaszolta:
— No, látja: Ha nem adok a 

saját nővéremnek, hogyan kíván- I 
hatja, hogy idegen embereknek 
adjak . . .

—  A n y a k ö n y v i  b e j e g y z é s e k  

szerint 1927. évi április hó 8-iői 
április hó ló ig . Születések: Ko- 
vácsics A rra , Vörös János, lllos- 
kics György, Késics György, Brez- 
nytk Magdolra, Pajger Katalin, 
Hé:cs;égküte's: Boros Antal és

Sárközi Gizella. Halálozások: 
Sziklai Mór 50 éves, özv. Banai 
Tasi Áronné 65 éves, Vettó János 
88 éves, Szkróbó György 14 napos.

SPOBT.
P S C -M F C  5 : 0  ( 4 : 0 ) .

A sorozatos és igen súlyos 
vereségek, amelyek úgy látszik 
nem akarják elhagyni a mohácsi 
csapatot, a múlt vasárnap egygyel 
szaporodtak. A Pécsi Sport Club 
jó helyezésű csapatát látta a Mo­
hácsi Football Club vendégül 
bajnoki mérkőzésre s a mohácsi 
lelkes football közönség az eset­
leges győzelem halvány reményé­
vel szép számban vett részt a 
mérkőzésen, melyre Mohács a 
következőképen állt fe l: Német­
varga—Puppi, Leovics—Haffner, 
Nickmann, Német—Nagy, Höl- 
bing, Romsics, Krausz, Kovácsics. 
A felállításból már eleve látszik, 
hogy a csapat tengelye, a fede 
zetsor végtelenül gyenge. A fe­
dezetsorban egyedül Nickmann 
az igazi vérbeli fedezetjátékos, 
azonban neki már alacsony ter­
meténél fogva is megoldhatatlan 
problémákat ad fel a centerhalfi 
poszt. Haffner, a csapat hasznos 
»mindenese» lassanlassan már 
nem tudja maga sem, hogy mi is 
tulajdonképen, balszélső-e, avagy 
kapus? Az uj balhalf pedig min­
den, csak footballista nem. Nem 
csoda, ha ily fedezetsor ellené­
ben a komplett, nagymultú játé­
kosokkal rendelkező pécsi csa­
patnak nagyon könnyű dolga 
volt dacára annak, hogy úgy a 
hátvédek, mint a csatársor né­
hány tagja felértek klasszisban 
hozzájuk.

A mérkőzést széllel és nappal 
szemben Mohács kezdi s az első 
negyedórában szívós védekezés­
sel fel tudták tartóztatni a pé­
csiek támadását. Amikor azonban 
egy jobbról jövő lövést Német­
varga ügyetlenül kiejtett a kezé­
ből s a ráfutó Pajor gólba nyomta 
a labdát, akkor megtört a jég s 
rövid egymásutánban még három 
gólt kapott az élete egyik leg­
rosszabb védését produkáló Né­
metvarga. Volt ugyan ennek a 
félidőnek egy olyan szakasza, 
amikor a mohácsi csapat hosz- 
szabb ostrom alatt tartotta a pé­
csiek kapuját, sajnos eredmény­
telenül. Romsicsot a kiváló pécsi 
centerhalf erősen fogta, Krausz- 
nak és Hölbingnek az akciói 
nem sikerültek, Nagy lassú volt 
s csak a beadásai voltak szépek, 
Kovácsics pedig még nagyon 
fiatal s bár jó érzékkel játszik, 
de technikátlan s bátortalan még.

A második félidőben Puppi és 
Leovics sorra verték vissza a 
pécsi támadásokat, melyekből 
csak egy végződött góllal. Ilyen 
szerencse azonban a mohácsi 
támadásokat nem kísérte.

A PSC csapatának híre jobb, 
mint a játéka. A tavalyi lelkese­
déssel s küzdeni tudással, meg 
persze más halfsorral le lehetett 
volna győzni. A mohácsi csapat 
hátrább van, mint tavaly volt. 
így fenntartani ezt a sportágat, 
mint ahogy ezen a tavaszon tör­
tént, nem érdemes. A játékosok 
lelki kondícióján segíteni kell, 
mert igy a sorozatos vereségek 
folytatódni fognak.

Felelösszerkeszte: 
Z S Ü Z S IT S  A N D R Á S. 

Laptulaldonoa é> kiadó : 
FRIDRICH OSZKÁR

N Y I L T T É R
(Az e rovatban foglaltakért nem vállal 

felelősséget a szerkesztőség).

KOVÁCS M A N C IK Á T  
eljegyezte

J O A C H IM S T H A L  JÁNOS  
M. F. T. R. tiszt (Baja.)

Legszebb kiránduló hely 
a szigeten 1

S z a b ó  István 
vendéglője.

Kitűnő italok, jó konyha, fifw 
mes kiszolgálás.

Husvétkor K U K Ó V l , \Ct 
zenekara hangversenye; 
Szives pártfogást kér 3

Szabó István 
vendénlös

H ázeladás.
Apponyi utca 63. számú ház 

szabad kézből eladó.

B érbeadó

■Bérbeadó
a külső- riha vagy sárosi dülö^ 
17 lánc szántó és gazdasaf 
epulet, 2 szoba, 2 konyha ( 
öles góré, 6 öles szénapa

haszonbérbe kiadó

Lőriiicz János
Mohács, Baross-mca 1 5

azonnal átvehető 1 üzlethelyi­
ség, 1 raktár a Felszabadulás 
utón, vasút és hajóállomás 

közvetlen közelében.

Özv. Paunz Zsigmondné,
áSSSk M M  J l U l N

b l a d o  szőllo,
Iskolával szemben 3 4 hold ige­
jó karban levő szőllő présháza

teljes felszereléssel eladó. 
Érdeklődni lehet II. Lajos na

22. szám alatt.
Ugyanott antik bútor is elaió

K ereskedők, ip arosok  figyelmébe!

Forgalmi kimutatás könyv 

napi bevételről kapható

FRIDRICH OSZKÁR
könyvkereskedésében 

MOHÁCS, Horthy Miklós ut 36. szám.
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É rte s íté s .
Tisztelettel értesítem az igen 

tisztelt vevő közönséget, hogy 
43 év óta fennálló

fűszer- és
l e g y e s k e r e s k e d é s t
házamban Felső-Dunasor 19. 
szám alatt továbbra is gyakorolni 
fogom, miért is kérem az igen 
tisztelt vevő közönség szives párt­
fogását.

Kiváló tisztelettel

Vörös Antal
Ugyanitt 2 darab kézi tengeri 
morzsoló, 1 drb gabona rosta 

napi bérért kiadó.

Értesítem a m. t. közönséget 
Js varrónőket, hogy üzletemben

SÜOVRÉ ÉS PLISSÉ
munkákat vállalok

tisztelettel

Breuer Dezsöné 
Cím: Breuer Pál üzletében.

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség szives tudomására 
hozni, hogy

ü z le te m e t
a Reiner-féle házból a volt Linyák- 
féle házba helyeztem át.

Elvállalok naponta reggeli J

k e n y é r s ü t é s t .
S ü te m é n y , fe h é r  é s  fé lb a rn a  

Kenyér á lla n d ó a n  k a p h a tó .
Szives pártfogást kér

Leibing Lajos
sütőmester.

Budapesti országút mellett 
jó forgalmú helyen, egy

üzlethelyiség lakással
k ia d ó .

Bármilyen üzletnek megfelelő.

Bővebbet:
őzv. E m m e r t  J á n o s n é

In g a  ó r a
eladó. Cim a kiadóhivatalban.

E la d ó
egy 175 PH lléray

motorkerékpár
1500 kilómétert 'megtett.

Cim a kiadóhivatalban.

E g y  2 é v e s

b e ta n í to t t
v a d á s z k u ty a

(n é m s t  v iz s la )
é s  k é t  d rb  n a g y  s z a r v a s  
a g a n c s  k o p o n y á v a l  e la d ó .  

M egtekinthető a tulajdonosnál:
S T E L C Z  T Ó D O R  

M o h á cs, T o m p a  M ih á ly  u. 18.

Árverési hirdetmény.
A Mohácsi Sokac Kisgazdák 

Komptársaságánál két darab jó 
karban levő

NAGY LADIK
homokszállitásnak, vagy faszálli- 
tásnak megfelel, készpénzért a 
legtöbbet ígérőnek eladatik.

Az árverés folyó hó 18-án dél­
után 14 órakor a sokac révben 
lesz megtartva.

PAPRIKAMALOM
Értesítem a nagyérdemű kö­

zönséget, hogy Mohácson a 
Hunyadi János utca 21. szám 
alatt uj modern

p a p r ik a m a lm o t
létesítettem. Darálásra minden­
nemű gabonát továbbra is el­
fogadok.

Szives pártfogást kér

Dobrsánczky János
molnár m.

UZLETMEGNYITAS.
Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség szives 

tudomására adni, hogy Hortüy Miklós ut 22. szám alatt, 
a Mojzesféle házban

(fűszer, csem ege, liszt, üveg- és porcellánárn)
vegyeskereskedésemet
fo ly ó  é v i  á p r i l i s  h ó  ó -á n  m e g n y i t o t t a m .

Főtörekvésem az lesz, hogy mélyen tisztelt üzletfeleim 
bizalmát jó áruval, pontos és szolid kiszolgálással kiérde­
meljem.

Kérem szives pártfogásukat. Teljes tisztelettel

Magáth Ferenc
füszerkereskedö.

Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém mélyen tisztelt vevőimnek szives tudo­

másul hozni, hogy üzletemet a Felső-Dunasor 19-ből a

s ^ já t  h á z a m b a
Felső-Dunasor 21. szám alá áthelyezem. Ez utón kérem 
mélyen tisztelt vevőim további szives támogatását 

mély tisztelettel

REICHARDT GYÖRGY
kereskedő

Felső-Dunasor 21. szám.

í Hárarom s z ő l lő
a kápolna közelében, köz­
vetlenül egymás mellett, 
egyenkint kb. 500 □ -ö l 
területtel, kettő pince nélkül 
egyenkint 1600 pengő, a 
harmadik cserepes pincével 
és teljes felszereléssel 2800 
pengőért szabad kézből és 

tehermentesen eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

}
*
*
♦i
*

E L A D Ó
egy f o d r á s z ü z le t  berendezés

Heil József 
fodrász 

Király-ut.

S r r  -  « rr

A szentkút közelében 1' 2 lánc 
szőllő és féllánc üres föld, 
pince, szoba és présház be­

rendezéssel együtt eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

Olcsó bu torfa
eladó 2 köbm. száraz jegenyefa 

padié. Megtekinthető 
Szent János utca 12. sz. alatt.

K iad ó
m űhelynek vagy raktárnak  

egy zárható száraz helyiség, 
esetleg lakással.

Keinráth Zsigmond
Arany János utca.

Fényképészeti gépek, 
lemezek, filmek, papírok és az 
összes fényképészeti kellékek 
nagy választékban, gyári árak­
ban. —  A Zeiss-lcon (ezelőtt 
Ica) dresdni és a Gewaert 

belgiumi gyárak lerakata. 
M E L T Z E R  E M IL

drogéria az arany kereszthez. 
Telefon 128.

Műhely áthelyezés.
Van szerencsém a mélyen 

tisztelt közönség szives tudomá­
sára adni, hogy

kocsifényezö é s  mázoló 
m ű h e ly e m e t

II. Lajos utca DORN-féle házba
helyeztem át.

A mélyen tisztelt közönség 
további szives támogatását kérve, 
maradtam kiváló tisztelettel

Holicska Jenő
kocsifényező és mázoló.

Alt-Deutsch stilü

hálószoba és ebédlő
berendezés azonnal e ladó
Steidl Antalnál

S z e n th á r o m s á g -u tc a  52 . sz .

H á z e la ú á s .
Apponyiutca és Szabadság-tér 

sarok 1. számú ház, melyben 2 
üzlethelyiség van, rövid időn 
belül beköltözhető, szabad kéz­
ből eladó.

Bővebbet

Zigler István
háztulajdonosnál.

Keveset használt jókarban levő 
6 személyes

TÚRA AUTÓ
eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

H ázeladás.
Cselepataknál 1 szoba, 2 kony­
hából álló újonnan épült ház 
szabad kézből eladó. Bővebbet

IQ. Odenyald Jánosnál.
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Piaci árak:
a szerda! he tip iacon

Búza . . . .  370.000 K
Zab . . . .  240.000 K
Rozs . . . .  280.000 K 
Tengeri morzsolt uj 225.000 K 
Sörárpa 220 000 K
Bab . . . .  180.000 K

C S E R N A V O L G Y I
szénsavval telitett forrásvíz
az országos chemiai intézetvegyelem- 
zési bizonylata alapján kitűnő asztali 
és borviz. Hathatós szomjcsillapitó. 
óvszer fertőző betegségek ellen. — 
Kirándulásoknál kedvelt és pompás 
üditő ital. Egyedüli gyártóját

özv. Kiss Alajosné, Mohács.

Ha fuvarost keres
ott a

„DUNA" szállítási vállalat
az

a legpontosabb és legolcsóbb. 
Telefon 114.

A já n d é k á t
mélyen leszállított áron

?ÁNCSITS ÉKSZERESZMÉL VEHETI 
Nagy raktár: arany, ezüst függők, 
láncok, karkötők, gyűrűkben 
Ezüst és AIpáccá ridikül, ciga­
retta szelencék, sétabot, evőesz­

köz, dísztárgyakban.
Órák és double árukban. 

Ugyanott javítás, vésés és kőfog 
lalás készül.

Egy jó minőségű
Copy Of Stradiwarius 

Leipzig
gyártmányú

FELES HEGEDŰ
eladó. Megtekinthető 

a kiadóhivatalban.

Bécsi márkás rövid kereszt- 
huros uj

x o u g o r á k
már 1680 pengőért —  uj 
H A R M O N I U M O K  

240 pengőért kaphatók
S zíjá rtó n á l Pécs, Jókai-tér 11.

Üres láda
minden nagyságban kapható. 

Cim a kiadóhivatalban.

Házeladás.
Apponyi-utca 67. számú h á z  
szabad kézből eladó. Továbbá 
lényében 1 bordó siller, 1 hordó 
fehér bor, prés, 2 kád és több 
üres hordó, eke, taliga eladó.

Bővebbet

Belvarac András 
M oh ács

Házeladás.
3 szobás családi ház minden 

mellékhelyiségekkel eladó.
Perényi utca 31. szám.

R E N O F IN
a jelenkor legtökéletesebb

kéztisztító és 
finomító szere

mellyel kezünket egy pil­
lanat alatt mindennemű 
piszoktól (festék, tinta, 
zsiradék, gyümölcs stb.) 

megtisztíthatjuk.
Nélkülözhetetlen háztar­
tásban, irodában, műhely­
ben, gyárban és hajókon 
foglalkozóknak és általá­
ban mindazoknak, kik 
a tiszta és finom kézre 

súlyt helyeznek.MELTZER és HORÁK
Mohács, újvárosház. Telefen 152.

Á thelyeztetett a hazatéren  m ost ápolt nj városházába
O lcsó  p é n z k ö lc s ö n !

Földre törlesztéses kölcsön (hosszú pénz) a felvett összeg 
mindenkor visszafizethető: évi kamat 4 4/u  %• ra, 

Házra és házrészre, mely összeg mindenkor visszafizethető 
évi kamat 10%-tól, földre 9%-tól,

Oly földre és házra, melynek Dárdán van a telekkönyve 
évi kamat 12%-tól,

Továbbá pénzt azonnal folyósítok váltóra és értékpapírokra.

P A U E R  E M I L  h i t e l v á l l a l a t a  
M O H Á C S , Király-ut uj városháza 

Witt József vaskereskedéssel szemben. 
Érdeklődőknek felvilágosítás délelőtt 9— 12-ig.

a j

KLEIN JENŐ Kereskedelmi és Hitelirodája
Mohács. Te le fon 101.

K irály-utca 17. Újvárosház hátsó bejáratával szemben.

H ite lo sz tá ly .
Hosszúlejáratú törleszteses kölcsönök 

ingatlanokra
Váltó kölcsönök azonnali folyósításra. 
Váltó kölcsönök betáblázásra.

K özve títés i osztá ly.
Házak vétele és eladasa.
Lakás bérlet és bérbeadások. 
Mindennemű helyiség bérlet és bérbe­

adások.

K É P V IS E LE TE K .

írógép  és m indennem ű Írógép  ke llékek .
Következő képviseletek  kizárólag viszonteladókat érd ek lik : 

Cukorka, csokoládé, kötött-szövött, rövidáru, D. M, C. áru, cérnák, pamutok, rum, 
konyak, likőr, hagyma, paprika, gyékényáru, dohányzó cikkek, cipőkrém, szappan stb.

Házak nagy választékban kaphatók.
K eresek m egbízóim  részére család i és Qzletházakat. 

Ü zlethelyiségek kaphatók.
Házak jóforgalm u üzletekkel eladók.

Saját érdekében lép jen  ve lem  érin tkezésbe.
1 ^ —  ■— B W W  — W W W —  "»)

ÉRTESÍTÉS
Felhívom a n. é. közönség becses figyelmét Mohácson 

Rókus-utca 27. számú saját házamba levő

szobafestő- és mázoló üzletemre.
Elvállalok mindennemű e szakmába vágó munkát, úgymint 

épület festést és mázolást, bútor, padló és üzlet mázolást
egyszerűtől a legdíszesebb kivitelig.

Finom emaillirozott, lakkcsiszolt munkát a legjutányosabb
árak mellett készítek.

Kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását 

Tisztelettel:
S C H IV Á N O V IT S  L A J O S

szobafestő és mázoló mester 
R ó ku s-u tca  27. (sa já t h á z á b a n .)

FRIDRICH OSZKÁR KÖNYVNYOMDÁJA, MOHÁCS.

_____________1927. április ]7

LAKATOS
TANO NCOK AI

FELVESZ
Schneider Sebestyé«

_ _ _ _ _ lakatos mester. 1 I
PANNONIA-SZÁLLÖÜí
újonnan átalakított étterem 
elsőrendű magyar konyha, J 
tűnő nagyharsányi hegyi boro«. 
pontos és előzékeny kiszolgálás 
Esténkint Fényes Gyuj, 
fővárosi cigányprímás telje-

zenekarával
bangvepsenyez.

Szives pártfogást <»r
TÓTH JÁNOS

_ _ _ _ _ _ _  vendéglős.

ZONGORA
hangolást és javítást, ugysziméi 
az összes hangszerek készítéséi 
és javítását szakszerűen és jutá­

nyosán vállalja.

B i n g o í d  Kálmán
zongora és hangszer készítő

Mohács, Kazlnczy-utca7. (Saját baz

Zongora hangolás 5 pengi.

Eladók.
Használt bútorok, ágy, éjjeli 
szekrény, ruhaszekrény, che»-

long, ágybetét.
Cím a kiadóhivatalba

Téli koksz szükségletét mi' 
most beszerezheti!

Megérkezett hajórakomány 
gázgyári príma

d i ó k  o íász
Szász és Társa
tűzifa és szénkereskedők 

Báró Eötvös u. 19.
______ Telefon 117.

ALBION
WAFFENRAD
SIMPLON
VICTORIA
STIRIA
PUCH

KERÉKPÁROK, ALKATRÉSZEI 
FELTŰNŐEN OLCSÓN NAG*

VÁLASZTÉKBAN
BEZEBÉDYMÉL,

K irá n d u ló
halászcsárdámat a ,SZ*?!5Í 
megnyitottam. Meleg és 
ételek, h a lp a p r ik á s ,  kitűnő 
fajborok, állandó sörcsapoia-

ZAOC FERENC
vendéglős^

E g y  bödön
házi disznózsír, férfi és 0fe 

mekruha eladó. 
Lánycsóki-uf

Kateler-féle


